CRIMEN PERFECTO

Solía inspeccionar huevos en la granja de mi abuelo; sostenía el huevo cerca de la luz y buscaba imperfecciones. La primera vez que lo hice, me dijo que colocara los imperfectos o los que estaban rajados en un balde para llevar a la panadería.

Regresó a la hora y había 300 huevos en el balde. Hallaba una falla en cada uno de ellos. Cáscaras finas y desparejas, pequeñas rajaduras.

Al mirar de cerca verás que todo tiene un punto débil, el cual tarde o temprano se romperá.

Anthony Hopkins como “Ted Crawford”

Cuando Ted Crawford (Anthony Hopkins) descubre que su hermosa y joven esposa, Jennifer (Embeth Davidtz), tiene una aventura, planea su asesinato…el crimen perfecto.  Entre los policías que llegan a la escena del crimen se encuentra el Detective Rob Nunally (Billy Burke) especialista en secuestros, el único oficial al que le permiten entrar a la casa.  Sorpresivamente, Crawford admite inmediatamente haber disparado a su esposa, pero Nunally está demasiado aturdido para prestar atención porque reconoce a su amante, cuya verdadera identidad nunca supo, yaciendo en el piso en medio de un charco de sangre.  Aunque Jennifer recibió un disparo desde muy cerca, Nunally se da cuenta de que no está muerta.  Arrestan a Crawford de inmediato y se lo acusa después de confesar lo que hizo – un caso sencillo para el asistente del fiscal de distrito Willy Beachum (Ryan Gosling), quien está a punto de cambiar de trabajo y abandonar al fiscal de distrito (David Strathairn) para empezar en un trabajo más lucrativo en una importante firma de abogados.  

Pero nada es tan sencillo como se ve, incluyendo este caso.  ¿Acaso las ansias de poder y una aventura con una abogada sexy y ambiciosa (Rosamund Pike) en su nueva firma disminuirá la ambición de Wiily de ganar o peor que eso ‘romper su código ético’?  En un tenso duelo de intelecto y estrategia, Crawford y Willy aprenden que una ‘fractura” puede encontrarse en detrás de una fachada perfecta.

New Line Cinema, junto a Castle Rock Entertainment, presenta el thriller dramático, Crimen Perfecto, protagonizado por el ganador del Oscar Anthony Hopkins, el nominado al Oscar Ryan Gosling, el nominado al Oscar David Strathairn, Rosamund Pike, Embeth Davidtz, Billy Burke, Cliff Curtis, Fiona Shaw y Bob Gunton.

Dirigida por Gregory Hoblit (Primal Fear, Frequency) con guión de Daniel Pyne y Glenn Gers y una historia de Pyne, Crimen Perfecto está producida por Charles Weinstock y los productores ejecutivos son Liz Glotzer, Hawk Koch y Toby Emmerich. La co-productora es Louise Rosner.

El talentoso equipo de producción está formado por el realizador Kramer Morgenthau, el editor David Rosenbloom, A.C.E., el diseñador de producción Paul Eads, la diseñadora de vestuario Elisabetta Beraldo y los compositores Mychael Danna y Jeff Danna.

SOBRE LA PRODUCCIÓN

El génesis de un thriller nunca es sencillo. Su crecimiento desde la inspiración en el papel hasta la producción que le sigue al mismo es un largo camino. Crimen Perfecto no es la excepción.

“Los thrillers son complicados,” dice el productor Charles Weinstock. “Y cuando comienzan con un buen giro, como lo hace el nuestro, son particularmente difíciles – porque al final de la película necesitas superar ese comienzo. No queríamos que terminara con una persecución de autos o una pelea en un muelle desolado. A lo largo del film, intentamos construir una historia que tuviera personalidad y realismo, esa es siempre la solución: que tus personajes sean honestos y tarde o temprano ellos te darán la solución.”

Crimen Perfecto comenzó su lenta gestación en Castle Rock Entertainment, donde Weinstock tenía un arreglo y estaba trabajando junto a la jefa de producción del estudio, Liz Glotzer. Hace años que Weinstock quería trabajar con el escritor Daniel Pyne, y cuando finalmente se encontraron, Pyne le dijo que tenía una idea en mente. “Daniel dijo que quería hacer una película sobre un sujeto que se representa a sí mismo en la corte,” dice Weinstock, “pero a pesar de eso – no quería que su historia se situara en una corte únicamente.”

Weinstock pasó otros seis años trabajando en la historia y al final el proyecto levantó vuelo al sumar al guionista Glenn Gers, al director Gregory Hoblit y a New Line Cinema, y junto a Weinstock continuaron el trabajoso proceso de pulir la historia a lo largo de su producción.

“Me atrajo saber que Chuck Weinstock y Greg Hoblit estaban haciendo un thriller en una corte, en el que la mayor parte de la lucha entre los antagonistas no ocurre dentro de la corte,” dice Gers.

“Para mí, lo difícil fue resolver el crimen perfecto ya que Dan Pyne lo había hecho demasiado perfecto,” ríe Gers, “y debíamos proteger eso a toda costa, incluso al trabajar con el desarrollo de los personajes y fortalecer la trama.  El triángulo de Dan conformado por Crawford, Jennifer y Nunally, la interesante puesta, el crimen, este intenso rompecabezas con el que empieza la historia – eso me hizo querer trabajar en la película.”

Como por causalidad, la hermana de Gers estaba trabajando como abogada en la oficina del fiscal de distrito de Kansas City cuando él comenzó a trabajar en el proyecto. Un año más tarde, la vida real imitó a la ficción y ella aceptó un nuevo trabajo en una importante firma de abogados.  Gers utilizó la oportunidad de tener a su hermana como referencia, y también escuchando sus ideas.

“Para Willy era una buena oportunidad,” dice Gers, “quería saber cómo se sentía pasar a trabajar para el sector privado.   Pero Willy está tan atrapado en sí mismo y en obtener lo que desea que ni siquiera notó a Crawford, entonces Crawford saca ventaja de esa debilidad y coloca su trampa.”

El director Gregory Hoblit es muy conocido por tener al guionista a mano durante toda la producción, y eso ocurrió con Gers, estuvo meses en el set junto al elenco y los técnicos.

“El guión es fundamental en una película,” afirma Hoblit.  “Una vez que se pone en marcha a través de los actores, se convierte en algo orgánico y toma vida propia.  Si el guión es bueno, sigues con esa guía asegurándote de dar en el blanco en cada escena.”

“El guión también es un rompecabezas en términos de la vida emocional de los personajes,” agrega Hoblit, “tuvimos que ser muy cuidadosos pero sin quitarle a los actores el espacio para que se muevan.  Glenn fue fantástico en entender eso.  Nuestro programa de acción fue impecable.”

Hoblit leyó más de 100 guiones antes de aceptar dirigir Crimen Perfecto.   “Fueron las sorpresas que me tomaron desprevenido,” eso dijo cuando le preguntaron por qué este guión había superado al resto.  “Sabía que esto sería divertido y sabía qué hacer con él, cómo hacerlo,” segura.

Como sucedió con la primera película de Hoblit, Primal Fear, el director asocia Crimen Perfecto con esas películas inteligentes sobre misteriosos crímenes como Jagged Edge y The Verdict, y los llama “thrillers para usar la cabeza.”

Los personajes salían de las páginas y se metían en la cabeza de Hoblit, en particular la escena donde se encuentran por primera vez Crawford y Willy.  Crawford confesó haber matado a su esposa, y Willy, sintiendo todo el poder como asistente del fiscal interroga a Crawford creyendo que es un caso resuelto.  “Cuando leí esa escena estaba ansioso de rodarla de inmediato,” comenta Hoblit. “Todo lo demás se irradió desde esa primera confrontación entre ellos.  Haber podido filmar la creativa dinámica de esa secuencia fue probablemente el día más excitante que viví en 25 años en esta industria.”

Anthony Hopkins interpreta a Ted Crawford, ingeniero y científico quien se especializa en problemas mecánicos, analizando los malos funcionamientos aeronáuticos y los accidentes aéreos.  Se enorgullece de poder identificar el menor defecto o falla de cualquier sistema, tanto mecánico como de cualquier otro tema.

Sólo le tomó una lectura a Hopkins para que aceptara el papel. “Es inteligente, sofisticado, tiene un muy buen guión,” explica Hopkins. “No se ven guiones así hoy en día. Tuve suerte de ser llamado para ser parte de esto.”

Pero no pregunte a Hopkins las motivaciones de su personaje – él rápidamente hará que busque la respuesta en otra parte.  “No soy un estudiante de cine, por eso nunca analizo los ingredientes de una buena película. Nunca me adentro en los motivos de los personajes,” dice.  “Si quiere saber por qué cierto personaje actúa de cierta manera pregúntele al director. Yo sólo hago que eso emerja.”

El productor Charles Weinstock se ríe cuando ve cómo Hopkins evita cualquier análisis psicológico de su personaje. “Tony directamente lo hace,” dice, describiendo el estilo de actuación de Hopkins. 

“Esta fue una de las mejores experiencia que tuve en una película desde hace mucho tiempo,” dice Hopkins. “El rol está escrito con mucha inteligencia. Crawford es magnífico, tiene cartas escondidas bajo la manga. Si está bien escrito, es fácil de actuar.”

“Interpreté a dos criminales en mi vida,” continúa, “Hannibal Lecter y este sujeto.  Es un obsesivo, controla todo.  Lo fascina la precisión y esa es la falla en su naturaleza.  Le gusta jugar con la gente, le gusta ser arriesgado y es demasiado inteligente para su propio bien y eso le juega en contra.”

“La gente se hace mucho problema con la actuación,” dice Hopkins, “pero nunca lo trato como una fórmula matemática.  El personaje es un ingeniero – de acuerdo, soy un criminal inteligente; me visten con linda ropa y me dan un auto caro para que maneje – de acuerdo, soy un criminal rico. Es así de sencillo.”

“El personaje de Crawford es muy colorido,” dice Gregory Hoblit. “Es frío pero también puede ser un seductor, se convierte en un jugador, un cómico o una amenaza mortal. No hay muchos actores que puedan cubrir semejante territorio con facilidad. Anthony es un sujeto interesante, no le molesta llegar a ese grado de profundidad y logra ser sarcástico con la mayor de las elegancias.”

Ya que Hopkins sólo aparece en seis o siete escenas en un total de 25 minutos de la película, “el impacto acumulativo de esas escenas es imperativo,” explica Hoblit, enfatizando el impacto del actor. “Esa entrega en esas escenas hacen toda la película.”

Los realizadores no querían crear un antagonismo robótico y unidimensional. “Ted Crawford podría haber sido simplemente un mal sujeto,” dice Hoblit.  “Pero conociendo a Tony – un hombre de tal profundidad, nunca sabes hasta dónde puede llegar, incluso si quieres llegar al fondo de lo que está debajo de la superficie – él es un hombre agraciado, es tan inteligente y sus dones son tan formidables, que puedes imaginar que Ted Crawford es el tipo de hombre al que le encantaría tener una relación normal, pero simplemente no puede hacerlo.  Está bloqueado, por eso nos encontramos con un Crawford que tiene una mirada fría y mecánica y que tiene la necesidad de ser un abusador.  Incluso cuando le dispara a su esposa, en un momento tan especial como ese, sientes cuán conflictuado y confundido está.  Es un personaje triste.”

El productor Charles Weinstock agrega. “Ted está herido y como es tan inteligente y complicado, puede ocultar muy bien esas heridas.”

“Es el típico personaje trágico,” dice el guionista Glenn Gers. “Piensa que está fuera de la ley y de los límites del comportamiento humano, y durante bastante tiempo tiene éxito de esa manera, pero luego su crimen lo persigue y al final termina destruido por su propia arrogancia.”

“Había escrito varias notas en las cuales decía que se parecía un poco a ‘Hannibal Lecter,’” agrega Gers. “Pero la respuesta de Tony fue que ya había hecho ese personaje antes y quería que este personaje fuera diferente. Tony aportó gracia y humanidad a este personaje, no sólo es un desagradable villano.”

Ryan Gosling admite que la reacción de un actor frente al guión depende del estado mental en el que se encuentre cuando lo lee.  “Estaba acampando hacía dos meses, cuando hablé con Greg Hoblit desde mi tienda, definitivamente sonó interesante,” ríe. “Pero honestamente no sabía qué podía aportar,” dice de manera más seria.  “Simplemente supe que era algo que debía hacer.  Me gustó el suspenso, me gustó el hecho de que no lo terminé de entender por completo la primera vez que lo leí, y me gustó que Anthony Hopkins interpretara a Crawford.  No sucede todos los días que puedas trabajar junto a uno de tus héroes.”

Hoblit cree que las estrellas estaban alineadas perfectamente para guiar el proceso de selección de los actores.  “Tuvimos suerte en el casting y fuimos persistentes,” dice.  “No elegiría a ninguna otra persona si tuviera que hacerlo todo de nuevo.”  Eso fue buena fortuna para los realizadores ya que los actores sienten lo mismo que Hoblit, mencionando expresamente una y otra vez el entusiasmo que sienten por trabajar con el director de Primal Fear.

Hoblit conoció a Gosling cuando vio The Believer, que se estrenó en el Festival de Cine Sundance de 2001. “Lo que se nota de inmediato es el gran talento que tiene Ryan,” comenta Hoblit. “El tipo de concentración que posee y su intensidad no pueden ser enseñados – lo tienes o no lo tienes. Eso, además de su atractivo físico y carisma natural hicieron de él una elección obvia.”              

“Cuando miras con atención a Willy, te das cuenta que es un hombre astuto,” dice Hoblit.  “Ryan personifica justamente eso.  Se nota que es inteligente y como es un actor muy versátil, es impresionante verlo trabajar.  Honestamente no puedo nombrar a ningún actor de su edad que tenga ese poder.  Filmarlo fue muy interesante ya que ninguna toma se parecía a la otra porque Ryan intenta encontrar la verdad en cada momento.  Pensé que sería el complemento perfecto para Anthony.”

Gosling ve a su personaje de manera sencilla. “Willy se sacude como una lombriz en el anzuelo de Crawford,” dice. “Básicamente tortura a Willy, y Willy se siente atrapado en algo fuera de su control. No hay relación entre ellos desde la perspectiva de Willy; está todo creado por Crawford.”

“Pero Willy no puede perder este caso porque pondría en peligro sus dos trabajos,” continúa Gosling. “El trabajo que tiene y el que quiere obtener. Perder no es una opción. Y además, en un nivel más básico, no quiere que un criminal quede libre, especialmente alguien que disfruta de ser más listo que la ley y que él mismo, como parece ser el caso de Crawford.”

“Esta historia se trata de crecer y de desarrollar un alma,” dice el guionista Glenn Gers.  “Willy es un poco inmaduro en el comienzo pero no le queda otra opción que madurar al encontrarse con la tragedia y la pérdida. Es un poco descuidado con las otras personas y descubre el precio que debe pagar por ser así.”

“La película es como un juego de ajedrez,” dice Gregory Hoblit. “Tiene jugadas de todo tipo y finalmente un jaque mate. Crawford es el maestro del ajedrez quien piensa cada jugada, de principio a fin, y Willy es como uno de esos jugadores veloces que se ven en Central Park, un conejito de Energizer contra un sujeto metódico y pensante.  Me gustó la diferencia en sus fisonomías, uno es adulto, el otro no lo es. Pero Willy crece, deja de ser un sujeto inmaduro para convertirse en un hombre.”

Las diferencias no sólo estaban presentes en los personajes sino también en los actores y su acercamiento al material. El elenco y el director ensayaron durante dos semanas antes de comenzar la producción.

“Tony es preciso y austero,” describe Hoblit. “No se pierde ninguna emoción, mientras que Ryan necesita un precalentamiento y surgir desde allí para encontrarse a sí mismo. Pasa de ser un buen actor a ser un actor extraordinario cuando todo converge.”

Hopkins apreció el estilo austero del director cuando filmaba con todas las cámaras a la vez para sacar el mayor provecho de cada toma, en vez de que sus actores tuvieran que repetir una y otra vez la misma escena.  “Greg es inteligente y está muy preparado, y eso es excelente para la producción.  Pero también tiene muy buenos instintos.  No hicimos muchas tomas y eso fue un alivio,” dice Hopkins.

Conocido por su travieso sentido del humor, Hopkins gastaba bromas a los técnicos ladrando como un perro y luego sentándose a observar mientras todos buscaban al supuesto perro suelto.

“Realmente suena como un perro,” dice Gosling. “Es una de esas personas que es buena en todo lo que hace – pinta, escribe música, dirige e imita excelentemente bien a gatos y perros. Es mucho más divertido de lo que pensé que sería, es un sujeto común.”

“Tienes que divertirte,” comenta Hopkins maliciosamente, “sino no vale la pena levantarse de la cama.”

“Tony es un gran colaborador,” dice Charles Weinstock, “y no explota la ansiedad que la mayor parte de la gente siente en su presencia. Simplemente eso no le interesa.”

Weinstock comenta que Hopkins tiene la energía y la fibra “de un veinte añero a las 4 o 5 de la mañana, ansía actividad.”

Billy Burke, conocido por su papel como el bombero Dennis Gauquin en Ladder 49, interpreta al Detective Rob Nunally, un hombre casado en medio de una aventura tórrida con la esposa de Crawford, Jennifer.

“Nunally se enamora de la mujer equivocada en el momento equivocado,” dice el guionista Glenn Gers. “Y lo más triste es que es amor verdadero. Intentan hallar una salida, aunque sea difícil, y una vez que Crawford se mezcla entre ellos, Nunally está simplemente condenado. Uno realmente se siente mal por él.”

“Supe desde el comienzo sería muy difícil hallar a quien interpretara a Nunally,” dice Gregory Hoblit. “Es un hombre que va de la A a la Z. Feliz y enamorado, optimista, luego desesperado y no tiene demasiadas escenas para llegar a todos esos estados.  El rol demandaba un buen actor. También necesitaba creer que podría ser un policía que pudiera atraer a una mujer como Jennifer Crawford, quien viene de otro estrato social.”

“Billy tiene el arte de poder realizar todas esas transiciones,” sigue Hoblit. “Es atractivo y creíble como amante de Jennifer, como alguien que además de poder físico tiene humanidad y a la vez esa actitud de ‘no te metas conmigo.’

La suerte dictó que justo Burke terminara de grabar un proyecto donde había tenido trato con secuestradores profesionales, por eso le resultó sencillo al actor realizar este rol. Para Burke, el desafío fue poder interpretar todos los cambios de emociones de su personaje.

“Es extraño hacer una película como esta, donde el público sólo ve partes del personaje, pero donde el personaje sin embargo sufre un gran rango de emociones, es un gran papel, el tipo de personaje que siempre le dan a alguien más conocido,” bromea Burke. “Estaba muy entusiasmado con la idea de trabajar en esta película.”

“No me sucede a menudo que llegue al trabajo intentando descifrar qué sucede hoy en la historia,” explica. “Trabajaba algunos días, otros los tenía libres, regresaba y debía volver a la trama y eso a veces no era tan sencillo, la consistencia lo era todo.  ¿Estaba mi personaje en un período de rebeldía, estaba deprimido, desesperado, resignado? Fue un gran desafío pero también fue divertido.”

“Billy tuvo la parte más difícil,” concuerda Ryan Gosling, “pero logró hacerla de manera perfecta.  Fue un placer trabajar con él.”

Anthony Hopkins es conciso y entusiasta cuando alaba a su compañero Burke diciendo que es “un actor maravilloso” y “un actor que hay que ver.”  

Gregory Hoblit, quien tiene una larga y respetada historia con el género policial en cine y televisión, comprende el caos de la vida de un policía en las calles y en su hogar. Se siente atraído por la dicotomía de esa vida y por los peligros que enfrentan cada día.

Aunque Hoblit se quedó fascinado con la primera prueba de Burke, quiso estar seguro de que su interpretación fuera siempre así de buena entonces le pidió que hiciera una segunda lectura del texto, asegurándose que Burke pudiera mostrar cada detalle de su complejo personaje. “La segunda vez fue igual de bueno que la primera o aún mejor,” dice Hoblit. ”Para mí, elegir a Billy fue algo sencillo.”

“Lo mismo ocurrió con Rosamund Pike y Embeth Davidtz,” dice sobre sus dos actrices principales. “Eran personajes que no sabes bien qué hacer con ellos. En un momento se pensó en grandes y renombradas actrices. El rol de Jennifer Crawford, por ejemplo, es pequeño, pero es un momento dramático que nadie olvidará.”

Hoblit trabajó previamente con Embeth Davidtz en Fallen, protagonizada por Denzel Washington, y estaba deseoso de repetir la experiencia. Cuando él y la directora de casting Deborah Aquila sugirieron al mismo tiempo que debían llamar a Davidtz, Hoblit lo sintió como un buen augurio.

“Embeth tiene una cualidad frágil como si fuera una mariposa,” dice. “Mientras que es muy fuerte por dentro, tiene una forma de ser muy delicada y unos ojos hermosos y muy emotivos, además de ser una actriz muy talentosa. No pensé que ella diría ‘sí,’ porque el papel es muy pequeño, pero su respuesta fue inmediata. Fue muy gratificante. ¡Bingo! No podríamos haber elegido mejor.”

Uno de los aspectos más difíciles de la película fue presentar a una mujer que está engañando a su esposo, y al mismo tiempo, lograr que el público sintiera lo que ella siente y sintieran que les importa lo que le suceda a la adúltera pareja.

“La silenciosa belleza de Embeth ayudó para poder lograrlo,” dice el guionista Glenn Gers. “Sólo cuenta con dos escenas para que la gente sienta empatía por ella y luego el público tiene que interesarse en ella durante el resto de la historia. Eso no es sencillo.”
“Jennifer Crawford vive en un matrimonio frío,” dice Hoblit, defendiendo el personaje de Davidtz. “Está casada con un psicópata, un hombre brillante pero extremadamente frío, quien es un abusador emocional quien la deja afuera y la hace sentir inferior a él. Esta es la historia que hay detrás y que descubriremos a lo largo del desarrollo de la película. Sólo hay un momento entre Jennifer y su marido en el que se muestra bien la dinámica de la relación. El público debe sentir pena por ella y darse cuenta que ella no es una persona que va a un hotel a divertirse con su amante de turno.”

“No creo ni por un minuto que Jennifer se casara con Ted por dinero,” dice Gers. “Ella pensó que él la trataría bien y ella amaba su fortaleza. Ella no lo estaba traicionando, ella estaba cambiando, y él no lo pudo soportar. Ella no es una mujer que disfrute de su acto inmoral, simplemente tiene miedo de dejar a su marido.”

“La única escena que comparten Crawford y Jennifer me tomó tiempo para escribirla,” sigue Gers, “porque la queríamos más y más corta aunque eso resultara extraño. La gente que hace tiempo está junta tiene menos cosas para decirse, pero cada oración tiene que tener más peso, y Tony y Embeth sabían exactamente qué hacer con esa escena.”

“Ella se siente abatida,” dice Embeth Davidtz sobre su personaje, “pero me gustó el hecho que Jennifer intenta regresar al mundo e intenta resolver lo que está mal.”

La actriz estaba encantada de trabajar junto a Hopkins, pero el rol que ella suponía sencillo resultó ser difícil. “Por supuesto que fue un desafío actuar junto a Anthony Hopkins, intentando estar a su altura,” dice Davidtz. “Ya que su actuación es excelente. Y actuar junto a Billy Burke fue muy divertido – no sé dónde se estuvo escondiendo todos estos años. Pero el verdadero trabajo fue estar en cama todos los días pretendiendo estar en coma. Pensé que sería algo fabuloso y sencillo, pero me resultó mucho más difícil que lo que esperaba.”

Del otro lado del espectro está Nikki Gardner, interpretada por la actriz británica Rosamund Pike. El opuesto de Jennifer Crawford, Nikki no se siente intimidad por nada.

“Nikki es una sirena,” dice Gers. “Ella tienta a Willy. Ella es la personificación del trabajo que él deseó toda su vida y ella lo seduce para distraerlo del caso Crawford, esa es una alternativa muy atractiva, pero tiene que decidir si quiere pagar el precio.”

“No creo que Willy jamás haya conocido a alguien tan narcisista en su vida,” dice Ryan Gosling sobre el personaje de Pike. “Hay algo atractivo en eso al comienzo y se reconocen similares y ambiciosos. No diría que Willy y Nikki tienen una historia de amor; sino que se sienten desafiados el uno por el otro. Quién tiene más poder que el otro es lo que más les interesa de esta relación.”

“Nikki no está acostumbrada a desarmarse frente a otra persona,” concuerda Rosamund Pike. “Willy no es lo que ella esperaba. Él la intriga y la frustra a la vez.”

Gregory Hoblit conoció a Rosamund Pike cuando vio la película Pride and Prejudice. La actriz estaba en Los Ángeles haciendo una gira promocional de la película e iba de estudio en estudio.  Los realizadores se sintieron emocionados cuando ella se hizo un tiempo para reunirse con ellos, y apenas salió de la sala, Hoblit comenzó a convencer a todos de que Pike era la elección perfecta para el rol de la ambiciosa mujer profesional, Nikki Gardner.

“Rosamund fue un hallazgo,” dice el productor Charles Weinstock. “Ella es la rubia perfecta al igual que lo era Grace Kelly, lo cual nos servía a la perfección cuando nuestro personaje tenía que ser seductora y distante. Nikki representa la tentación en todas sus formas: romántica y profesional. Ella es la expresión carnal de la ambición de Willy. Pero el papel era más difícil que eso, porque Nikki también debe mostrar un par de debilidades en su persona. Rosamund hizo una gran labor uniendo ambos extremos en su personaje.”

Sorpresivamente, Pike se halló desconcertada por este personaje.  “Lo encontré difícil porque Nikki no es una persona con la que concuerde éticamente ni políticamente ni siquiera en su estilo de vestir.  Ella es una de esas mujeres con una gran energía que eligió su carrera en vez de tener una familia o una relación, pero en verdad no puedo relacionarme con ella.”

“Nikki hace un gran esfuerzo por Willy,” sigue Pike. “A ella le interesa y desafía a su jefe por él y se humilla en el proceso.”

“Intenté humanizarla un poco,” admite la actriz, “para que mostrara un poco del tipo de mujer que solía ser.  Intenté suavizarla todo lo que pude, pero al hacerlo Greg me pedía que le agregara energía y poder y yo pensaba, ‘bueno, a ella nadie la va a querer,’” ríe.

Completando el elenco se encuentra David Strathairn como el jefe de Willy, Joe Lobruto; el nativo de Nueva Zelanda Cliff Curtis, como el compañero de Nunally, el Detective Flores; y Bob Gunton como el padre de Nikki, Judge Gardner.

Los realizadores estaban sorprendidos pero fascinados de que Strathairn considerara el rol secundario de Joe Lobruto, especialmente por haber sido nominado para un Oscar en 2006 como Mejor Actor por su interpretación de Edward R. Murrow en Good Night and Good Luck.

En charlas con Hoblit, Strathairn explicó que veía a Willy Beachum como un personaje tironeado en varias direcciones, cada una de estas direcciones estaba representada por una persona en su vida.  Strathairn, amante de los desafíos, pensó que sería interesante ser uno de los personajes que manipulaban esas cuerdas.

“Lobruto es un rol pequeño,” dice Glenn Gers, “pero es muy poderoso. Es lo opuesto de Nikki, lo empuja a Willy en otra dirección. Es la conciencia de Willy.

“David es uno de mis actores preferidos,” dice el escritor, quien estaba muy entusiasmado al ver a Strathairn interpretar sus palabras.  “Es maravilloso celebrarlo.  Él aportó mucho al personaje, un tipo de decencia que Willy necesita ver cuando se enfrenta a las consecuencias de tomar el camino equivocado.”

“A Lobruto le gusta pensar que es el mentor de Willy,” dice Strathairn, “no sólo como su jefe.  Está orgulloso de que trabaje en el estado y que no persiga una fortuna trabajando en una elitista firma de abogados.”

“Willy y Lobruto no se conocen bien,” dice Ryan Gosling. “Willy piensa que Lobruto es un pobre servidor público y Lobruto piensa que Willy es un traidor, un rebelde. Su relación se trata sobre descifrar cuán acertados o equivocados están sobre lo que piensan el uno del otro.”

Strathairn es también el héoe de Gosling.  “Me encanta el trabajo de David,” dice Gosling. “Fue un honor trabajar con él. Es muy comunicativo y amigable, eso es algo grandioso. En la vida real él es un jardinero y eso describe exactamente cómo trabaja, no le teme al trabajo duro ni a ensuciarse las manos.”

“Nunca interpreté un rol como éste en el que uno es esencialmente un mensajero,” dice Strathairn.  “Hay mucha exposición sobre el caso policial, sobre Willy y su aprendizaje.  El desafío es agregarle algo más para no ser un aburrido centro de información.”

Cliff Curtis interpreta a Rafael Flores, el detective que está a cargo del intento de asesinato de Crawford. Lamentablemente para Willy, las únicas personas que le disgustan a Flores más que los criminales son los abogados. Conocido por su trabajo en Whale Rider, Curtis está acostumbrado a interpretar personajes de diferentes etnias y nacionalidades. Curtis es un camaleón y es excelente hablando distintos acentos regionales. Su dedicación a la actuación y su curiosidad por aprender más sobre su personaje hicieron que los realizadores quisieran expandir su rol.

“Cliff es magnífico,” dice Gregory Hoblit. “Su presencia y personalidad son inusuales, además tiene un acento muy particular, tuvimos que trabajar mucho sobre eso. Al principio no sabía cómo interpretar a un policía, pero luego se exigió mucho hasta lograrlo excelentemente. Ningún actor mostró tanta determinación como él.”

El detective Flores y Willy Beachum terminan trabajando juntos para lograr encarcelar a los criminales, pero pronto se frustran al no tener evidencia para probar un crimen que es obvio.

“Flores y Willy tienen personalidades completamente diferentes,” explica Ryan Gosling.  “Vienen de diferentes lugares con perspectivas muy distintas sobre la vida pero deben trabajar juntos en este caso. Se culpan mutuamente por la situación en la que se encuentran.”

Otro papel pequeño pero importante es el del padre de Nikki, el juez Judge Gardner. Hoblit recordaba a Bob Gunton por su actuación en The Shawshank Redemption y sabía que la directora de casting Deborah Aquila era una vieja amiga del actor. “Bob es sólido,” describe Hoblit. “Necesitábamos a alguien que fuera creíble e inolvidable, al igual que Jennifer Crawford.  Cuando Deb mencionó a Bob, no hubo nada más que hablar.”

Desde sus días trabajando junto a Steven Bochco en “Hill Street Blues,” Hoblit ha estado en la búsqueda de ser muy realista en sus historias sobre la ley. “Quiero hacerlo bien,” dice sencillamente. “Quiero entender todo sobre los policías y mostrarlo lo más precisamente posible, lo que ocurre en una corte, lo que ocurre con la ley. Con los años el público ya sabe sobre estos temas y saben si juegas con ellos o no.”

Obviamente las leyes cambian en cada estado, pero los realizadores se tomaron un gran trabajo para lograr precisión en el momento de mostrar la acción. No sólo Hoblit tiene experiencia en dramas criminales, el productor Chuck Weinstock es abogado y trabajó bajo las órdenes del Mayor Koch y del Mayor Dinkins en la ciudad de Nueva York. Los realizadores también confiaron en los servicios del abogado Bob Breech, quien ya había trabajado junto a Hoblit en las populares series, “Hill Street Blues” y “L.A. Law.” De acuerdo con Hoblit, Breech sabe “cómo se cuenta una historia.”

“Bob conoce la ley completamente,” dice Hoblit, “y entiende cómo obtener lo mejor para una escena dramática mientras supervisa los detalles legales de la historia.”

“La política, el protocolo en la corte, todo eso es muy complicado,” dice Ryan Gosling. “Bob fue una gran ayuda.”

Los realizadores también contaron con la ayuda del consejero técnico Peter Weireter, encargado de las negociaciones con los secuestradores en el Departamento de Policía de Los Ángeles, y también de su colega el Sargento Lou Reyes, quien ayudó en varias de las escenas del comienzo. Los realizadores se tomaron ciertas licencias pero Hoblit rápidamente aclara que flexibilizar ciertas reglas puede funcionar, pero sólo si los realizadores no se extralimitan pudiendo perjudicar el guión por completo.

Un punto importante en el cual se centra la atención son las máquinas Rube Goldberg, que adornan la casa y la oficina de Ted Crawford. Estas piezas de bronce y madera sirven de metáforas dramáticas para contar la historia de un complejo personaje psicópata.

Al escritor Glenn Gers se le ocurrió la idea de usar una máquina para lanzar bolitas cuando jugaba con su hijo de cinco años que está maravillado con este juego.  Las bolitas ruedan a través de un intrincado laberinto y salen por lugares inesperados.

De acuerdo con varias versiones del diccionario Webster, una máquina Rube Goldberg es un elemento que “logra a través de la complejidad hacer algo que podría hacerse fácilmente;” o algo “que tiene una apariencia fantásticamente complicada e improvisada.”

“Estos juguetes, junto con el increíble GT Porsche de Crawford, incluso su casa, son todos reflejos de su personalidad y su situación interna,” concuerda Gregory Hoblit, asociando a Crawford con un cirujano o relojero suizo.

Cuando uno lee un libro y aparece la mención de una máquina Rube Goldberg inmediatamente el lector recurre a su imaginación, pero es mucho más complicado recrear semejante aparato para uso práctico.  No hay efectos visuales computarizados aquí.

“Siempre es mejor mostrar cómo es una persona por dentro con algo externo,” dice Gers, “pero cuando escribí el párrafo nunca imaginé en verdad la compleja máquina que debían construir.  Cuando la vi lista le pedí perdón a los que tuvieron que hacerla,” ríe.

El productor Charles Weinstock y el diseñador de producción Paul Eads comenzaron a buscar cualquier tipo de descripción precisa del aparato en Internet.  Para su sorpresa,  descubrieron muchos fanáticos en todo el mundo cuyo hobby es diseñar y construir sus propias adaptaciones del tema de Goldberg.

Después de una larga investigación y discusión, los realizadores decidieron trabajar con las esculturas del diseñador danés Mark Bishoff para hacerlas pasar como si fueran de Crawford. A Bischoff, un profesor de música, le llevó más de diez años de trabajo completar su intrincada máquina de bolitas.

“Su trabajo es impresionante,” dice Hoblit. “Pensar que trabajó duro después de dar clases de violín para crear el calibre de las piezas que necesitaba, con el tamaño correcto de las guías, la calidad de la madera, la complejidad de las piezas. Todos nos sentamos en mi oficina, mirando su video y nos quedamos completamente alucinados. Pero luego la pregunta fue: ‘¿cómo haremos para sacar algo tan grande de ese subsuelo y trasladarlo por el Atlántico?’”

“Le pedimos que nos enviara algunas muestras de los aros, las bolitas, cualquier cosa para poder usar como molde,” recuerda Weinstock.  “Actuaba como nuestro consejero en el proceso de realización y armado de las piezas.  Cuando teníamos consultas que hacerle, él siempre estaba allí para ayudarnos.”

Los realizadores y Bischoff llegaron a un acuerdo en el cual Bischoff decoraría la película con sus diseños y así haríamos una versión más pequeña de su pieza más preciada.  El artista incluso le prestó una pieza a la producción para que pudieran usarla.  

El productor ejecutivo Hawk Koch contrató al coordinador de efectos especiales Larz Anderson para construir varias configuraciones de los diseños de Bischoff.  Anderson y su equipo se sintieron honrados y entusiasmados de salir de su tarea estipulada de pirotecnia, explosivos y efectos mecánicos para construir esta escultura junto con otra idéntica que iba a ser utilizada como doble. Junto con Eads diseñaron la escultura de bronce y su base de madera para que fuera acorde a la arquitectura única de la casa de Crawford.

La escultura mide 2,40 m de alto por 2,40 m de ancho por 60 cm de profundidad y usa motores eléctricos de 12 voltios que se opera con control remoto.  La versión pequeña mide 14 pulgadas por 32 por 12 de ancho. 

“Trabajar en este proyecto fue como volver a ser un niño,” cuenta Anderson. “Todos querían contribuir con ideas. No sucede a menudo que tengas que construir un rompecabezas gigante. No era una pieza fácil de mover, especialmente una vez ensamblada, porque pesa 250 libras. Pero lo más difícil fue evitar que la gente quisiera jugar con él y tocarlo o quitar sus pelotitas una vez armado.”

Pero nade pudo evitar que Hoblit, el elenco de actores y los técnicos se tomaran recesos de descanso donde miraban cómo las bolitas corrían de un lugar a otro.

“Greg se paraba frente a cualquiera de esa máquinas, las miraba y se quedaba ahí,” bromea el productor ejecutivo Hawk Koch. “Yo le decía, ‘Vamos, Greg, tenemos que trabajar,’ pero él no se podía mover. La máquina tiene su propio ritmo hipnotizante, casi meditativo. Es alucinante.”

Hoblit nunca imaginó cuando leyó la descripción de Gers que se trataba de una máquina semejante, él no estaba preparado para la belleza de la creación de Anderson.

Hoblit admite que buscaba un desafío con la realización de Crimen Perfecto. Con la esperanza de no jugar de manera demasiado segura,” se lanzó a que su tono fuera más atrevido que sus películas anteriores, intentó crear una película de cine negro contemporáneo.

“Para mi fue inesperado,” dice Hoblit referido a un estilo más oscuro y misterioso.  “Mientras el guión evolucionaba, mis ideas se hicieron más pronunciadas, pero no estaba interesado en hacer algo completamente oscuro. Quería algo con estilo, usar luz refractaria, y quería ser específico en mi uso de color.”

Hoblit tomó como referencia a varios fotógrafos que admiró durante años.  Un ardiente fanático de Bruce Davidson, cuyo libro Subway tuvo un gran impacto en el director, Hoblit le rinde homenaje al mismo en su película con sus paisajes de fondo, las caras neutrales y su sello personal de agregarle color en cada cuadro.

Cuando Hoblit comenzó a buscar un director de fotografía, era imperativo hallar a alguien que no fuera estructurado, pero tampoco demasiado desestructurado porque eso le haría perder tiempo al cinematógrafo. Después de discutir sus ideas con algunos colegas encontró al talentoso Kramer Morgenthau, quien dejó su sello personal en comerciales y películas de bajo presupuesto. Hoblit también percibió un poco de frustración en Morgenthau y pensó que eso era lo que necesitaba el film.

“Su yuxtaposición de colores es genial,” dice Hoblit con respecto al trabajo de Morgenthau, “Nunca había visto algo tan atrevido. Y me gustó el hecho de que pudiera pensar fuera de la caja y salir de ese lugar.  Voló hacia donde él quiso,” dice Hoblit orgulloso.

“En términos de apariencia, Crimen Perfecto es una historia con clase,” dice Morgenthau.  “El mundo de Willy es arenoso, como estar en una trinchera, al igual que la oficina del fiscal de distrito y la corte. Crawford existe en un mundo de riqueza, de espacios grandes y hermosos.  Hablamos mucho sobre contrastar las escalas de color con escalas de gris para diferenciarlos bien.”

Una vez que Morgenthau y Hoblit se reunieron con el diseñador de producción Paul Eads, la decoradora del set Nancy Nye y la diseñadora de vestuario Elisabetta Beraldo, en conjunto diseñaron la apariencia general del film.

Hay varias escenas con luces muy bajas y hay muchos interiores y exteriores nocturnos que los realizadores iluminaban de diferente forma según el tono de cada escena.

 “La película es bastante oscura,” explica Hoblit, “pero también usamos fuertes verdes, naranjas, rojos y amarillos. No diría que hay una paleta de colores sino una vibración de color que corta el oscuro y no sabemos de dónde viene. Kramer y yo nos la pasamos negociando con nosotros mismos para no pasarnos de la raya o llegar al punto de la idiotez,” bromea.

“Greg pone la historia como prioridad,” dice Morgenthau. “Quiere que sea certera y lógica. Creo que por eso tuvo tanto éxito. No toma nada por sentado y siente como un insulto al público si hacemos trampa o no tenemos el entorno o la acción adecuada como sería en la vida real, esa es su forma de trabajar.  Sin embargo, al mismo tiempo, lleva la iluminación hacia un nivel expresionista, que es mi mismo acercamiento.”

Hoblit le da crédito a su socio productor Hawk Koch. “Hawk traza un plan brillante sobre el cual hacer una película,” dice el director.

Para los realizadores fue importante filmar en Los Ángeles por muchas razones, no sólo por la cercanía con el hogar, sino también por el deseo de ayudar a mantener la producción en Hollywood. Koch logró crear un presupuesto efectivo sin sacrificar la calidad de la película.

“Mi desafío era lograr que la película se viera como de 60 o 70 millones de dólares y no gastar ese dinero en absoluto,” dice Koch. “Me enorgullece que hayamos podido hacer una película que se viera muy costosa y lograrlo por un precio justo.  Le debemos agradecer a nuestro director de fotografía, Kramer Morgenthau, quien sabe iluminar rápidamente y hacer que cada escena se vea exquisita. Va a ser un nombre que escuchemos muy seguido en esta industria.”

A Hoblit le gusta hacer películas que parezcan que ocurren en cualquier lugar de los Estados Unidos, así el público se puede identificar más fácilmente con los personajes. Él reconoce la gran ayuda del diseñador de producción Paul Eads y los encargados de locación Richard Davis y Mike Fantasia que ayudaron a que eso sucediera.

 A pesar del hecho de que la mayoría del equipo de producción vive en el sur de California, filmar Crimen Perfecto en Los Ángeles presentó varias sorpresas y le ofreció a Hoblit y su equipo otra visión sobre la ciudad.

“L.A. es un lugar maravilloso una vez que superas el hecho de que las construcciones son chatas y la arquitectura es aburrida y poco interesante,” bromea Hoblit. “Por lo general se filma en Los Ángeles con una luz muy fuerte, todo muy lavado, pero yo quise enriquecerlo dándole una cualidad de tres dimensiones, aún en las partes no tan lindas de la ciudad. Tiene mucho color y personalidad.”

“Es como una ciudad olvidada por momentos,” dice Ryan Gosling. “Hay muchos edificios hermosos y arquitectura que se dejó olvidada y que fue construida el siglo pasado. Pero ahora están comenzando a renovarla y parece en cierta forma una ciudad fantasma y nunca más se verá así.”

Gosling estaba muy entusiasmado de filmar en el Disney Hall, porque en el pasado había intentado obtener entradas para diferentes espectáculos y siempre se había quedado con las manos vacías. “Me enfurecía no poder entrar,” dice desesperado, “pero esta vez pude entrar, caminar por dentro, caminar por el escenario, conocer el detrás de escena, sentarme en los mejores lugares, ver la vista desde el techo,” ríe. “Tuve una gira única, ahora sí me siento afortunado.” 

Crimen Perfecto fue la primer película que utiliza el escenario principal y el auditorio del centro artístico Frank Gehry, donde filmaron a la mezzo soprano Vivica Genaux y su acompañante, Paul Floyd. También se filmaron varias secuencias donde se conocen por primera vez Willy y Nikki.

La casa Crawford fue otra maravilla arquitectónica ubicada en Encino, en el valle de San Fernando, donde la compañía pasó varias semanas filmando ese lugar privado. “La casa es enorme y se ubica detrás de una cerca gigante de cemento y vidrio, parece un búnker,” recuerda Hoblit. “Debe tener un 80% de vidrio, y puedes ver de un extremo al otro de la casa, toda hacia atrás, de costado a costado, de principio a fin vayas donde vayas. Debe ser bastante difícil vivir en una casa como esa, pero por suerte está bien escondida.”

El estado Sherman está protegido por todos lados por puertas, paredes, cercas, una colina formidable que lleva a la casa de invitados, a una cancha de tenis, a una piscina y un jardín inmensos.  También está rodeado por varios naranjos, rosas silvestres, lavanda y muchísimas flores.  Ya se usó anteriormente en películas pero nunca se lo utilizó tanto como esta vez.

A Hoblit y Morgenthau les gustaron en particular los reflejos e imágenes dobles que se creaban con tanto vidrio rodeando la casa, ya que había varias capas de vidrio, una circunstancia considerada usualmente como un error en el trabajo de cámaras convencional. Frecuentemente ubicaban sus cámaras fuera de la casa y las escenas empezaban fuera y terminaban dentro de la misma, otra rareza que quiso hacer Hoblit, para que pareciera visto por un observador externo.

Hoblit dice que fue sencillo filmar en la casa, dice que “fue una verdadera suerte,” mientras Morgenthau cree lo opuesto pero reconoce que la casa se ve muy bien en cámara.

“No fue fácil filmar en esa casa, pero valió la pena el esfuerzo,” dice el realizador. “Fue una clásica edificación Schindler, no fue nada sencillo,” ríe.

Otras locaciones que se utilizaron incluyen la prestigiosa firma de abogados Jones Day, el bar de la terraza del Hotel Standard en el centro de Los Ángeles, el hall de la ciudad de Los Ángeles y la actualmente vacía prisión de mujeres llamada Instituto Sybil Brand. La compañía también pasó tiempo en una residencia privada en Hancock Park, en el Centro Médico RFK en Hawthorne, en Santa Mónica en el Hotel Fairmont Miramar y en el Steelcase Furniture Showroom y la Oficina de Ventas, también en Long Beach en el Hospital St. Mary entre otras locaciones.

Hoblit espera que Crimen Perfecto le guste al mismo público que se enloqueció con Primal Fear.  “Creo que la película tiene mucho atractivo,” dice. “Es entretenida, es inteligente, y muestra a muchos actores maravillosos que probablemente aumenten su cantidad de fanáticos ya que muestran otros tipos de personajes distintos a lo que estamos acostumbrados a ver.”

Anthony Hopkins está de acuerdo. “Es una película bien hecha, de la vieja escuela,” dice. “Quieres saber si Willy atrapará a Crawford, pero también te fascina el proceso que debes atravesar hasta saber esa respuesta.”

Y aunque el productor ejecutivo Hawk Koch sabe el final, dice, “Quiero sentarme en el cine con mis palomitas de maíz, ver la película y escaparme durante un par de horas. Con suerte el público estará de acuerdo.”

SOBRE EL ELENCO

Anthony Hopkins (Ted Crawford)

Anthony Hopkins obtuvo un premio de la Academia por su labor en The Silence of the Lambs (1991), y luego fue nominado en la misma categoría por su labor en The Remains of the Day (1993) y Nixon (1995).  También obtuvo el premio como Mejor Actor otorgado por la British Academy of Film & Television Arts por The Remains of the Day.  En 1993, protagonizó la película de Richard Attenborough Shadowlands junto a Debra Winger, por la cual obtuvo fantásticas críticas en Estados Unidos y Gran Bretaña. En 1998, fue nominado como Mejor Actor Secundario por su actuación en Amistad. 

En 2001, Hopkins protagonizó la continuación de The Silence of the Lambs, Hannibal, en la cual actuó junto a Julianne Moore. Dirigida por Ridley Scott, el exitoso film recaudó más de $100 millones de dólares en Estados Unidos. También grabó la narración del film How The Grinch Stole Christmas.

En 1998, protagonizó Meet Joe Black, dirigida por Martin Brest e Instinct, dirigida por Jon Turteltaub, y Titus la adaptación de Julie Taymor de la obra de Shakespeare Titus Andronicus junto a Jessica Lange.

En 1992 actuó en Howard’s End y en la película de Bram Stoker Dracula antes de actuar en Legends of the Fall y The Road to Wellville.  Realizó su debut como director en 1995 con August, una adaptación de la novela de Chekhov Uncle Vanya para la cual compuso la música de la película y también interpretó a Vanya. Protagonizó Surviving Picasso y también actuó junto a Alec Baldwin en The Edge, una aventura dramática escrita por David Mamet y dirigida por Lee Tamahori. The Mask of Zorro, dirigida por Martin Campbell y co-protagonizada por Antonio Banderas y Catherine Zeta-Jones, que se estrenó en Julio de 1998 y Amistad, dirigida por Steven Spielberg, que se estrenó en Diciembre de 1997.

Sus primeras películas incluyen 84 Charing Cross Road, The Elephant Man, Magic  y A Bridge Too Far.  The Bounty y Desperate Hours fueron sus dos colaboraciones con la empresa Dino De Laurentiis. Por su trabajo en televisión obtuvo dos premios Emmy por “The Lindbergh Kidnapping Case” (1976) donde interpretó a Bruno Hauptmann y “The Bunker” (1981) en donde interpretó a Adolph Hitler.

Nacido el 31 de Diciembre de 1937 en Margum cerca de Port Talbot, Gales, es hijo único de Muriel y Richard Hopkins.  Su padre era banquero.  Estudió en el colegio Cowbridge.  A los 17 años, comenzó producción de teatro amateur en YMCA y se dio cuenta de inmediato que estaba en el lugar correcto.  Con renovado entusiasmo, combinó su excelencia en piano con la actuación para obtener una beca para ingresar al Welsh College of Music & Drama en Cardiff donde estudió durante dos años (1955-1957).

Ingresó a la Armada Bitánica en 1958, y pasó la mayor parte de esos dos años en la unidad de Artillería en Bulford.

En 1960, fue invitado para audicionar frente a Sir Laurence Olivier, quien era director del Teatro Nacional Old Vic. Dos años después, Hopkins era el discípulo de Olivier en la película de Strindberg “Dance of Death.”  Hopkins realizó su primer debut cinematográfico en 1967, interpretando a Richard the Lionheart en The Lion in the Winter, protagonizada por Peter O’Toole y Katharine Hepburn. Obtuvo una nominación para el premio British Academy y el film obtuvo un premio Oscar como Mejor Película.

Los televidentes norteamericanos descubrieron a Hopkins en la producción de 1973 de ABC de “Leon Uris’ QBVII,” la primera mini serie norteamericana en la cual interpretó a Adam Kleno que queda destruido por su pasado en la guerra. El siguiente año, protagonizó en Broadway la producción del Teatro Nacional llamada “Equus,” y luego montó otra producción de la obra en Los Ángeles donde vivió durante 10 años, trabajando en cine y televisión. 

Después de protagonizar al Capitán Bligh en The Bounty (1984), regresó a Inglaterra y al Teatro Nacional con la obra de David Hare “Pravada,” por la cual recibió un premio otorgado por la British Theater Association como Mejor Actor y el premio The Observer por Destacado Reconocimiento en los premios de Laurence Olivier de 1985.  Durante este tiempo en el Teatro Nacional protagonizó “Antony and Cleopatra” y “King Lear.” 

Hopkins también actuó en la adaptación de Stephen King de Hearts In Atlantis para el director Scott Hicks, la comedia de acción Bad Company, co-protagonizada por Chris Rock, y el éxito de taquilla Silence of the Lambs, Red Dragon, co-protagonizada por Ed Norton, Ralph Fiennes y Emily Watson. 

Las últimas dos películas de Hopkins fueron The Human Stain junto a Nicole Kidman y Alexander junto a Colin Farell y Angelina Jolie, dirigida por Oliver Stone. Recientemente se lo vio en Proof co-protagonizando junto a Gwyneth Paltrow, dirigida por John Madden. Hopkins fue visto recientemente en The World’s Fastest Indian, dirigida por Roger Donaldson y en All the King’s Men con Jude Law, Sean Penn y Kate Winslet, dirigida por Steven Zaillian. 
Ryan Gosling (Willy Beachum)
Obtuvo un rol controversial en The Believer y ese fue el punto de partida para Ryan Gosling. Su actuación obtuvo excelentes críticas y la atención de la industria.  Es uno de los “actores más excitantes de su generación,” como fue declarado recientemente por Manohla Dargis, crítico del New York Times.  En 2004, obtuvo el premio ShoWest Estrella Masculina del Mañana.

Este año, Gosling fue honrado con la nominación para un Oscar como Mejor Actor por su actuación en Half Nelson.  Su interpretación de un maestro de colegio secundario adicto a las drogas le hizo ganar un premio como Mejor Actor protagónico en el Film Independent’s Spirit Awards, y también obtuvo nominaciones como Mejor Actor del Screen Actors Guild Awards®, del Broadcast Film Critics Awards, Chicago Film Critics, Online Film Critics’ Society, Toronto Film Critics y Satellite Awards.   Ganó el premio del National Board of Review, y premios como Mejor Actor en el Festival de Cine Internacional de Seattle y de Estocolmo.

La labor de Gosling en The Believer, le hizo ganar un premio Grand Jury en el Festival de Cine de Sundance de 2001, también obtuvo una nominación para el premio Film Independent’s Spirit como Mejor Actor, otra nominación como Mejor Actor del London Film Critics’ Circle, y obtuvo el premio Golden Ram como Mejor Actor otorgado por la Asociación Nacional Rusa de Críticos.   

Regresó a Sundance en 2002 protagonizando The Slaughter Rule, donde interpretó a un vulnerable y complejo adolescente junto a David Morse.  También obtuvo fuertes críticas por su labor en Murder by Numbers, junto a Sandra Bullock.  También trabajó en Remember The Titans, protagonizada por Denzel Washington. 

La facilidad que tiene Gosling para interpretar personajes complejos le hizo obtener un rol en The United States of Leland, junto a Kevin Spacey y Don Cheadle, en 2003.  Después actuó en el drama romántico The Notebook, en 2004, seguida por Stay, de Marc Forster junto a Ewan McGregor y Naomi Watts.

Próximamente será visto en Lars and the Real Girl, junto a Patricia Clarkson y Emily Mortimer.  

David Strathairn (Joe Lobruto)

Un talentoso actor de la esfera de Broadway, así como del teatro independiente, el cine y la televisión, David Strathairn, hijo de un cirujano, nació en San Francisco. Después de graduarse del Williams College en Massachusetts, asistió al Colegio Ringling Brothers en Florida, antes de lanzarse hacia su exitosa carrera de actor.

Strathairn actuó en varios trabajos de John Sayles, incluyendo el debut como director de Sayles The Return of Secaucus Seven.  Otros trabajos de Sayles también protagonizados por Strathairn son Limbo, Matewan, Brother From Another Planet, Eight Men Out, City of Hope y Passion Fish.

Trabajó con muchos directores famosos de Hollywood como por ejemplo con Mike Nichols en su película Silkwood, con Stephen Gyllenhaal en Losing Isaiah, con Sydney Pollack en The Firm, con Tim Robbins en Bob Roberts, con Penny Marshall en A League of Their Own, con Taylor Hackford en Dolores Claiborne, con Curtis Hanson en LA Confidential, y con Philip Kaufman en Twisted para nombrar sólo algunos.

También trabajó junto a los más destacados actores de Hollywood como Meryl Streep en The River Wild, Richard Dreyfuss en Lost in Yonkers, con Jessica Lange  

en Losing Isaiah, con Ray Liotta y Jamie Lee Curtis en Dominick and Eugene, con Sean Penn y Christopher Walken en At Close Range, con Debra Winger en A Dangerous Woman, con Ashley Judd y Oliver Platt en Simon Birch, y con Sigourney Weaver y Julianne Moore en A Map of the World.  David actuó en Blue Car, comprada por Miramax en el Festival de Cine Sundance de 2002, y Harrison’s Flowers, junto a Andie Macdowell.
Su extenso trabajo en teatro incluye “The Three Sisters” con Billy Crudup y Marcia Gay Harden, “Dance of Death” con Sir Ian McKellan y Helen Mirren y “Salome” con Al Pacino.

David interpretó a Edward R. Murrow en la película de cine independiente de Warner Good Night and Good Luck, co-escrita, producida y dirigida por George Clooney. David obtuvo el premio como Mejor Actor en el Festival de Cine de Venecia y fue nominado para los premios Golden Globe, Academy Award y SAG por su fabulosa actuación.

Rosamund Pike (Nikki Gardner)

Rosamund Pike creció en Londres, hija única de dos cantantes de ópera profesionales.  Pasó sus primeros años de formación en el continente europeo, incluyendo unos meses en Italia mientras su padre trabajaba con el moderno compositor Werne Henze. A los 16 años de edad, Pike fue aceptada en el National Youth Theatre donde pasó sus tres veranos siguientes culminando en la actuación protagónica de la obra “Romeo and Juliet” cuando tenía 18 años. Fue esa actuación la que llamó la atención del agente Dallas Smith quien pasó sus siguientes años guiando su carrera. La obra siguió durante las vacaciones de verano y luego se fue a Oxford donde estudió Literatura Inglesa en el  Wadham College.   

En Oxford, Pike siguió actuando e hizo una gira con la producción de la universidad “The Taming of the Shrew.” La gira, durante su receso de verano la llevó a un viaje mágico de seis semanas por Japón, actuando en teatros en Osaka, Kyoto y en el Tokyo Globe. Previo a su partida, pasó dos días filmando su primer rol en una película llamada A Rather English Marriage protagonizada por Tom Courtenay y Albert Finney.  Ella interpretó a la sobrina de Albert Finney, Celia, quien heredó la fortuna de su tía cuando esta murió.

Pike también actuó en el famoso teatro Oxford Playhouse.  Actuó en la obra de Stephen Jeffreys “The Libertine” sobre la escandalosa vida de Earl of Rochester, también interpretó a Ann en la obra de Arthur Miller “All My Sons.” 

Antes de regresar a Oxford, Pike se había reunido con un director de casting para un proyecto en el que ella sería parte. El proyecto sufrió un retraso y no sucedió nada con él, pero un año más tarde recibió una llamado inesperado y fue elegida como Lady Harriet en la producción de BBC “Wives and Daughters.”  Fue su primer trabajo para la BBC y ella estaba muy entusiasmada de poder trabajar con actores tan distinguidos como Michael Gambon, Francesca Annis y Bill Patterson. El rol de Lady Harriet fue un gran desafío – su gran actuación recibió muy buenas críticas. Vanity Fair comentó que se destacó increíblemente. Pike se fue por nueve meses pero regresó a Oxford para obtener su título y actuar en el teatro Oxford Playhouse. Interpretó a la extraña Daisy en “Rhinoceros” de Ionesco dirigida por el director local Delphine Schrank.

Durante el siguiente verano pasó diez semanas filmando Love in a Cold Climate, una adaptación de los libros de Nancy Mitford. Filmada en la gloriosa casa de Mitford, Batsford Park, en Cotswolds, Pike interpretó a Fanny, una muchacha insegura y tímida pero cuya calidez y amabilidad la convirtieron en un personaje magnético. El extraordinario elenco incluía a Alan Bates, Sheila Gish, Celia Imrie, John Standing y a Anthony Andrews. Al regresar a Oxford para terminar con sus exámenes aceptó el rol de Kyra “Skylight” de David Hare, dirigida por el joven director de cine James Rogan, quien después dirigió “Dead Bolt Dead.” 
La siguiente encarnación de Pike fue Miranda Frost, una agente del MI6, fría y calculadora, una verdadera pareja de James Bond en Die Another Day.  Miranda es enviada a Islandia para trabajar junto a James como una espía, se hace pasar por una agente de relaciones públicas en la organización liderada por el villano Gustav Graves.  

Después de Bond, Pike regresó al teatro, como “La Rubia” en la aclamada obra del director Terry Johnson llamada “Hitchcock Blonde” en el Royal Court Theatre en Londres. El Daily Mail dijo que ella “realiza un debut con mucha clase, con un verdadero parecido a Grace Kelly, un placer para la vista”, El Independent dijo que ella era “increíblemente bella y hechizante en su papel como La Rubia y el Observer describió a Rosamund como “difícilmente puedas quitar tu vista de ella”. La obra tuvo tal éxito que se transfirió al Teatro Lyric en Junio de 2003, un logro que fue notado por el New York Times, que llamó a Pike “deliciosa.”

Después de tomarse un buen descanso, Pike recibió un llamado de Israel a comienzos de 2004, para el rol protagónico del documental de Amos Gitai, Promised Land Hotel, donde actuó junto a Anne Parillaud. Al regresar a Londres, Pike inmediatamente comenzó a trabajar en el film de Laurence Dunmore The Libertine, junto a Johnny Depp donde interpreta a Elizabeth Malet, donde también actúa John Malkovich como el Rey Carlos II y Samantha Morton como Elizabeth Barry. La actuación de Rosamund fue alabada por el New York Daily News, quien dijo que ella era ‘un manantial de intensidad romántica.’ La película fue estrenada en Gran Bretaña y Estados Unidos en Noviembre de 2005 y Pike fue galardonada por su extraordinaria actuación con un premio British Independent Film Award en 2005 como Mejor Actriz de Reparto.  

Pike se quedó en el Reino Unido para su siguiente proyecto, una adaptación de la novela de Jane Austen, Pride and Prejudice. Dirigida por Joe Wright, Pike interpreta a la hermosa Jane Bennett, junto a un elenco de estrellas como Keira Knightley, Brenda Blethyn, Donald Sutherland y Judi Dench. Esta película tan esperada fue estrenada en el Reino Unido en Septiembre de 2005 y a los dos meses en Estados Unidos, la actuación de Pike fue ‘impresionante’ y el Independent dijo que ella interpreta a Jane con ‘una ferocidad emotiva.’ Pike fue nominada como Mejor Actriz Protagónica en 2006 por el London Film Critics Circle Awards por su labor en la misma.

A fines del 2004, Pike cambió su corset por un chaleco a prueba de balas, cuando aceptó el rol protagónico de Samantha Grimm en la película de acción, Doom, dirigida por Andrzej Bartkowiak. La película es una adaptación del juego de computadora que lleva el mismo nombre – uno de los nombres más populares en la historia de los video juegos – y un verdadero éxito de taquilla. La película fue filmada en Praga y está co-protagonizada por Karl Urban (como el hermano renegado de Samantha), The Rock y por alienígenas mutantes.

Embeth Davidtz (Jennifer Crawford)

Embeth Davidtz, una actriz muy aclamada por la crítica, llamó la atención del mundo por su retrato de la mucama judía que sobrevive al abuso y la atracción del personaje de Ralph Fienne “Goeth” en el film de Steven Spielberg Schindler’s List.  La gente que vio su trabajo reconoció que tendría un gran futuro por delante como una prominente y talentosa actriz. Embeth Davidtz cumplió con esa promesa.   

Embeth se encuentra actualmente filmando el drama televisivo “In Treatment” junto a Gabriel Byrne y Dianne Wiest.  Dirigido por Rodrigo García, el aclamado programa se enfoca en un psicólogo que busca refugiarse de sus pacientes yendo a otro psicólogo.  

Embeth fue vista recientemente en cine protagonizando Junebug junto a Amy Adams y Alessandro Nivola.  Un lanzamiento de Sony Classics, Junebug obtuvo excelentes críticas en el Festival de Cine Sundance de 2005. El drama cuenta la historia de un traficante de arte que viaja de Chicago a North Carolina para conocer a sus nuevos suegros, y cuando llega sacude a esa familia sureña de clase media.  

Otros de sus trabajos incluyen Bridget Jones Diary junto a Hugh Grant y Renee Zellweger, The Palace Thief, con Kevin Kline y Patrick Dempsey, la película independiente de Nick Hamm, The Hole, el thriller 13 Ghosts, de Miramax Mansfield Park, de Disney Bicentennial Man, el aclamado thriller de Robert Altman The Gingerbread Man, Murder in the First junto a Kevin Bacon, Feast of July, Matilda y el thriller sobrenatural Fallen junto a Denzel Washington.

Billy Burke (Detective Rob Nunally)

Billy Burke es un excelente actor joven cuyos trabajos incluyen cine y televisión.
Recientemente terminó de filmar The Feast of Love. La película, dirigida por Robert Benton, es también protagonizada por Morgan Freeman y Greg Kinnear y se estrenará este año. 

Esta primavera, Billy se volverá a reunir como en Crimen Perfecto con el director Greg Hoblit en el film de Sony Pictures Untraceable que protagonizará junto a Diane Lane.
Además, Billy terminó de filmar dos películas independientes - The Grift con John Savage y Forfeit con Sherry Stringfield que se estrenarán en el Festival de Cine Southwest.

Billy también tuvo un rol co-protagónico en la película de Touchstone Ladder 49 junto a Joaquin Phoenix y John Travolta; un rol protagónico en Dill Scallion, que se estrenó en el Festival de Cine Sundance y que protagonizó junto a Peter Berg, Henry Winkler y Lauren Graham; también actuó en Along Came a Spider junto a Morgan Freeman y en Without Limits para el escritor/director Robert Towne.


Cliff Curtis (Detective Flores) 

Cliff Curtis nació en Rotorua, Aotearoa Nueva Zelanda y fue a la Escuela de Actuación de Nueva Zelanda, así como a la escuela del Teatro Dmitri en Suiza.

Después de viajar de Europa a Nueva Zelanda, fue elegido para The Piano. Otros trabajos en Nueva Zelanda incluyen Desperate Remedies, Once Were Warriors y la comedia Jubilee.

En Hollywood, Cliff Curtis interpretó varios roles diferentes en películas colombianas, italianas y latinas.  Entre sus trabajos se encuentran Runaway Jury, Collateral Damage, The Majestic, Training Day, Blow, The Insider, Bringing out the Dead, Three Kings, Six Days, Seven Nights y Deep Rising, pero Curtis es probablemente más conocido por su papel como el padre de la joven actriz Keisha Castle-Hughes, en la aclamada Whale Rider.

Recientemente Curtis protagonizó junto a Samantha Morton y Keifer Sutherland River Queen, junto a Hugh Jackman, Rachel Weisz y Ellen Burstyn en The Fountain, en la próxima a estrenarse Sunshine con Michelle Yeoh y en la nueva versión de Roland Emmerich 10,000 B.C., que se estrenará el año entrante.

Bob Gunton (Juez Gardner)

En su larga y distinguida carrera de 30 años, Bob Gunton interpretó muchos roles memorables en famosas producciones cinematográficas, televisivas y teatrales. 

En Broadway, Gunton obtuvo nominaciones para el premio Tony Award por su labor en “Sweeney Todd” y por su retrato de Juan Peron en “Evita.” También actuó en “Big River,” “Roza,” “Passion,” “King of Hearts,” “Working” y “Happy End.” Obtuvo un premio Obie por interpretar 21 personajes en “How I Got That Story,” así como el premio Clarence Derwent como Actor Más Prominente de New York en 1980. En 2004, Gunton fue nminado para un premio Barrymore por interpretar el papel de “The Great Ostrovsky” – el último gran musical de Cy Coleman.

Gunton ha hecho comedia y drama. Trabajó con los mejores directores de Hollywood, trabajó en el film de Oliver Stone JFK y Born on the Fourth of July; en el film de Ed Zwick Glory; en el film de John Woo Broken Arrow; y en el film de Frank Darabont The Shawshank Redemption. Otros de sus trabajos en cine incluyen: Patch Adams, Ace Ventura: When Nature Calls, Dolores Claiborne, Cookie, Matewan, Jennifer 8, The Perfect Storm, I (Heart) Huckabees y las próximas a estrenarse, Believe in Me, Rendition, Numb y Player 5150.
Los trabajos televisivos de Gunton incluyen: “Mission of the Shark,” “Wild Palms,” “When Billy Beat Bobby,” “Running Mates,” “61*,” “Sinatra” (como Tommy Dorsey), “Kingfish” (como FDR), “Iron-Jawed Angels” (como Woodrow Wilson), “Elvis Meets Nixon” (como Nixon) y “Judas and Jesus.”

Gunton actuó en “Courthouse,” “Greg the Bunny,” “Hothouse” y “Peacemakers.” Así como en “Mr. Sterling,” Desperate Housewives,” “E-Ring,” “Nip/Tuck,” “Pepper Dennis” y “24.”
SOBRE LOS REALIZADORES

Gregory Hoblit (Director)
Para Gregory Hoblit, hacer cine es una pasión. Su deseo de investigar la condición humana y ahondar en la complejidad de las emociones y acciones de sus personajes es evidente en cada uno de sus trabajos.  Trabajó más de 20 años detrás de cámara en los programas televisivos más populares, Hoblit sabe utilizar sus conocimientos técnicos sumado a una gran intuición para dirigir con la textura de un artista que es a la vez muy precisa y visceral.

Este estilo narrativo es evidente en su película de 2002, Hart’s War, basada en el libro de John Katzenbach.  Bruce Willis y Colin Farrell protagonizan la poco convencional película que explora temas como el racismo, la traición y el honor.

La habilidad de Hoblit para trascender el género y aportarle profundidad visual y emotiva es también evidente en la película de New Line Cinema Frequency. Con un estilo y sensibilidad características, Hoblit encontró el centro del realismo dramático unido a la fantasía de la ciencia ficción sobre un detective de la policía de Nueva York, interpretado por Jim Caviezel, quien busca a su padre para poder hablar con él y así cambiar su historia, el padre fue interpretado por Dennis Quaid.

En 1996 Hoblit realizó un auspicioso debut con la película de Paramount Primal Fear, un drama al cual se le agregaba suspenso. Su film fue muy bien recibido por ambos: el público y la crítica.  Hoblit se respaldó en un talentoso elenco liderado por: Richard Gere, Laura Linney, Frances McDormand, John Mahoney y, en su debut, Edward Norton, cuya interpretación le hizo ganar una nominación al Oscar® como Mejor Actor de Reparto.

Fallen, protagonizada por Denzel Washington, John Goodman, Donald Sutherland, Elias Koteas y James Gandolfini, le siguió dos años más tarde.  Combinando elementos de drama y thriller crea una historia de homicidios y detectives, mostrando crudamente naturaleza de la maldad. 

El éxito de Hoblit se fue gestando cuando él trabajaba en televisión, donde creó programas innovadores de nuestra televisión actual.  Su vasta labor como director/productor ejecutivo incluye: Hill Street Blues, L.A. Law, and N.Y.P.D. Blue, así como la exitosa película de NBC Roe V. Wade y el documental de 1990 AIDS The Los Altos Story.  En ese trayecto, Hoblit recibió muchísimos honores y premios, entre ellos: nueve premios Emmy y tres Peabody Awards, así como el DGA, CableACE, Humanitas, el Golden Globe y el People’s Choice Awards. 

Nacido en Abilene, Texas y criado en Berkeley, California, Hoblit terminó sus estudios en la Universidad de California, Berkeley y UCLA antes de estudiar cine y televisión en UCLA.  Comenzó su carrera profesional en Chicago, donde produjo varios programas para la filial local de la ABC.  De regreso en Los Ángeles, Hoblit fue el productor asociado de una serie de media hora de duración y dos películas de bajo presupuesto, y fue productor/director de un documental.

Después de trabajar como productor asociado en las miniseries Loose Change y en el piloto de Universal Televisión llamado Dr. Strange, Hoblit se unió a Steven Bochco en MTM Enterprises, donde produjo la película de la semana Vampire, así como las series Paris, Hill Street Blues y Bay City Blues.  Luego partió con Bochco para Twentieth Century Fox, y allí colaboró con L.A. Law, Hooperman, Cop Rock, Civil Wars y NYPD Blue.  En 1992 Hoblit dirigió Class of ‘61 para Amblin Entertainment y el productor ejecutivo Steven Spielberg.

La siguiente película de Hoblit fue Untraceable, protagonizada por Diane Lane, que comenzó a filmarse en Portland, Oregon en Febrero de 2007.

Daniel Pyne (Guionista)

El primer guió que produjo Pyne fue la película de John Schlesinger llamada Pacific Heights. Luego fue el guionista de películas muy exitosas como Doc Hollywood, Any Given Sunday y The Sum of All Fears. Su debut como director fue con Where’s Marlowe?, distribuida por Paramount Classics en 1999, y obtuvo el premio como Mejor Comedia en el Festival de Cine de Santa Mónica. Su siguiente trabajo fue el film de Richard Condon The Manchurian Candidate dirigido por Jonathan Demme, que se estrenó en Julio de 2004, y que le hizo ganar una nominación para el premio Golden Globe a Meryl Streep, obteniendo excelentes críticas de la prensa.

Uno de los escritores originales de la serie “Miami Vice,” Pyne también fue el creador del programa “The Street.” En la actualidad se encuentra adaptando el clásico de ciencia ficción de Alfred Bester The Stars My Destination para Universal Studios y para el productor Lorenzo DiBonaventura, y se prepara para dirigir su nueva película, un proyecto con Philip Seymour Hoffman, de un guión original llamado Fifty Mice. 

Daniel Pyne se graduó en la Universidad de Stanford, donde estudió ciencias económicas, luego recibió una beca de la Escuela de Cine de UCLA. También es uno de los consejeros en los laboratorios de guión en el Instituto Sundance.

Pyne vive en Los Ángeles y Nueva México con su esposa, sus hijos, sus gatos, un par de iguanas y una tortuga.

Glenn Gers (Guionista) 

Glenn Gers nació y creció en la ciudad de Nueva York.  Se graduó con honores en su estudio de Inglés en la Universidad de Yale en 1982.

Su guión original Nightbirds le hizo ganar a Gers un premio Fellowship Grant en 1991 de la Fundación para la Artes de Nueva York.

Gers escribió episodios de comedias televisivas como Cybill, The Jeff Foxworthy Show y Becker.  También escribió junto a Steven Baigelman la película de televisión de USA Network de 2002 Brother’s Keeper, un thriller protagonizado por Jeanne Tripplehorn, dirigido por John Badham.

En 1998 Gers escribió, dirigió y editó una película independiente de bajo presupuesto, The Accountant, que fuera parte de la selección oficial del Festival de Cine de Atlanta, y ganó el premio Discovery Award/Grand Prize en el año 2000 en el Festival de Cine Internacional de Rhode Island.

Su guió original Off Season fue vendido a Showtime en 2001.  Dirigido por Bruce Davison y protagonizado por Hume Cronyn, Sherilynn Fenn y Adam Arkin, el film fue nominado para un premio Writer’s Guild Award y ganó el premio Emmy.

Charles Weinstock (Productor) 

Charles Weinstock llegó al cine a una edad madura de su vida.  Durante muchos años fue abogado en Nueva York, y trabajó junto al Mayor Koch y al Mayor Dinkins, y luego para un pequeña firma de abogados llamada Berle Kass & Case.  Es difícil para él explicar su decisión de abandonar la abogacía por el cine, pero siempre había amado el cine más que cualquier otra cosa en su vida y pensó que todavía podría ayudar a hacer buen cine.

Entre sus créditos como productor se encuentran Joe Gould's Secret, dirigido por Stanley Tucci y protagonizado por Ian Holm, Mr. Tucci, Susan Sarandon y Steve Martin; Where the Money Is, dirigido por Marek Kanievska y protagonizado por Paul Newman y Linda Fiorentino; y Sleepover, dirigido por Joe Nussbaum y protagonizado por Alexa Vega y Steve Carell.  

Weinstock nació y creció en Palm Beach, Florida, y se graduó en el Harvard College y en la Escuela de Leyes de Harvard.  Se casó con Martine Singer, Directora Ejecutiva de Hollygrove, una agencia de servicios para el niño y la familia sin fines de lucro que está ubicada en Los Ángeles.  Tienen dos hijos, Alexander (12) y Caroline (9).
Liz Glotzer (Productora Ejecutiva) 

Liz Glotzer se unió a Castle Rock Entertainment desde su comienzo, y fue promovida a Presidente de Castle Rock Entertainment en 1999.  Durante su carrera, Castle Rock produjo más de 80 películas, entre ellas: When Harry Met Sally, Misery, Honeymoon in Vegas, In the Line of Fire, The Green Mile, A Few Good Men, City Slickers, Best in Show, Miss Congeniality y Polar Express.  

Las próximas películas de Castle Rock incluyen No Reservations protagonizada por Catherine Zeta-Jones y Aaron Eckhart; Sleuth protagonizada por Michael Caine y Jude Law; Chaos Theory protagonizada por Ryan Reynolds y Emily Mortimer; In the Land of Women protagonizada por Meg Ryan y Adam Brody y Michael Clayton protagonizada por George Clooney.

Además de supervisar todos los aspectos de la producción y el desarrollo para la compañía, Glotzer también produjo el film de Warner Bros. Music and Lyrics protagonizado por Hugh Grant y Drew Barrymore, así como la película de Carl Reiner Sibling Rivalry con Kirstie Alley y Scott Bakula y fue productora ejecutiva de The Shawshank Redemption protagonizada por Tim Robbins y Morgan Freeman.  En la actualidad se encuentra produciendo el film de Frank Darabont, The Mist, basado en la novela de Stephen King, que se estrenará este año.

Kramer Morgenthau (Director de Fotografía)

Kramer Morgenthau se hizo muy conocido por su trabajo cinematográfico en la película independiente de David Wall Joe and Joe.  Luego trabajó en varias películas eclécticas, entre ellas: Welcome to Hollywood dirigida por Adam Rifkin, The Man from Elysian Fields con Mick Jagger, Empire, protagonizada por John Leguizamo y The Feast of Love de Robert Benton.  Morgenthau recientemente trabajó en la película de New Line Cinema Full of It, dirigida por Christian Charles

Además de su labor en cine, Morgenthau trabajó en el drama Over There, y fue nominado para un premio ASC y un Emmy por la adaptación de Mitch Albom de The Five People You Meet in Heaven. 

Paul Eads (Diseñador de Producción) 

Paul Eads trabajó con el director Gregory Hoblit en muchas producciones, entre ellas la película de New Line, Frequency (también con el productor ejecutivo Hawk Koch), y dos proyectos de televisión para el productor Steven Bochco: “Civil Wars,” y la aclamada “NYPD Blue.” Actualmente se encuentra trabajando en la próxima película de Hoblit, Untraceable.

Eads obtuvo tres premios Emmy por su trabajo en televisión como diseñador de producción de “NYPD Blue,” y de “Murder One,” ambos para el productor Steven Bochco, y de Boston Public para el productor David E. Kelley.  También obtuvo el premio Art Directors Guild por Excelencia en Diseño de Producción por “Brooklyn South.”

Eads también fue el diseñador de producción del director de cine Thomas Carter para Save the Last Dance, protagonizado por Julia Stiles.

Graduado en Kalamazoo College con un título en Arte Teatral, Eads comenzó a trabajar en el Teatro de Nueva York a comienzos de 1973 como artista escénico y diseñador de set para los diseñadores Kert Lundell, David Mitchell y Santo Loquasto, entre otros, y lo hizo durante varios años antes de ir a la Escuela de Drama en Yale.

Eads regresó a Nueva York y, en colaboración con el director/diseñador Wilford Leach, co-diseñó producciones como “Coriolanus” (con Morgan Freeman) y “Othello” (con Raul Julia y Richard Dreyfus) para el New York Shakespeare Festival en el Teatro Delacorte en Central Park, y fue el supervisor de diseño para la producción de Leach llamada “The Pirates of Penzance” en Broadway.

Fue en ese moemtno cuando Paul comenzó a trabajar en películas de cine, al principio trabajó como diseñador de set en varias prelículas, entre ellas: One Trick Pony, Arthur, Stardust Memories y The Purple Rose of Cairo. Dejó su trabajo en One Trick Pony para diseñar los decorados de la exitosa obra fuera del circuito de Broadway llamada Modigliani (protagonizada por Jeffrey DeMunn) en el Teatro Astor Place. Pronto regresó al mundo del cine donde siguió trabajando durante los años siguientes como Director de Arte en The Fan (protagonizada por Lauren Bacall), So Fine, de Paul Mazursky Tempest, Jaws 3, The Muppets Take Manhattan, Turk 182, de Brian De Palma Wise Guys y Brighton Beach Memoirs, también trabajó para los diseñadores de producción Santo Loquasto, Pato Guzman, Stephen Hendrickson, Harry Pottle, Edward Pisoni y Stuart Wurtzel, entre otros.

En 1984, con su novia y actual esposa Mindy Roffman, Paul se reubicó en Los Ángeles y ambos trabajaron juntos como Diseñador de Producción y Directora de Arte en varios proyectos de cine durante los siguientes años, entre ellos: Wanted Dead or Alive (con Rutger Hauer,) Poltergeist 3 y The End Of Innocence, escrita y dirigida por Dyan Cannon.  También trabajron juntos en un piloto televisivo llamado Nick Knight, que fue su primer trabajo junto a Nancy Nye16 años atrás.

David Rosenbloom, A.C.E. (Editor) 

David Rosenbloom, A.C.E., trabajó para el director Gregory Hoblit en varios proyectos, entre ellos: Hart’s War, Frequency, Class of '61 y Primal Fear.
Su carrera lleva casi tres décadas y en la misma colaboró con muchísimos realizadores, entre ellos: Peter Berg en Friday Night Lights, Mimi Leder en Deep Impact, The Peacemaker y Pay It Forward, David Anspaugh en Moonlight and Valentino, Rudy, Fresh Horses y la película televisiva In the Company of Darkness; William Friedkin en Blue Chips; Roger Donaldson en The Recruit; y con Michael Mann en The Insider compartiendo nominaciones para el premio Oscar® y A.C.E. junto a William Goldenberg y Paul Rubell.


Recientemente Rosenbloom fue editor del film The Break Up protagonizado por Jennifer Aniston y Vince Vaughn

Además de Class of 6l, el trabajo de Rosenbloom para televisión incluye la edición de los pilotos de “I’ll Fly Away” (which earned Emmy and A.C.E. nominations), “Equal Justice” y la serie de Michael Mann “Miami Vice,” así como las películas de televisión “Do You Remember Love?” y “Under The Influence,” por las cuales recibió nominaciones para el premio A.C.E. como Mejor Edición de Especal de Televisión. También dirigió episodios de “NYPD Blue,” “Melrose Place,” “Civil Wars,” “Reasonable Doubts” y “Hill Street Blues.”

Rosenbloom creció en Los Ángeles y estudió arte dramático en U.C.L.A. Durante sus días de estudiante, ya editaba dibujos animados antes de comenzar una carrera en este campo. Comenzó a trabajar en Universal Pictures y en 1976 se convirtió en asistente de editor. Obtuvo su primer crédito en 1981 en la serie de NBC, “Hill Street Blues,” y obtuvo su primera nominación para el premio A.C.E. Eddie por su labor en 1983.

Elisabetta Beraldo (Diseñadora de Vestuario) 

Elisabetta Beraldo, nacida en Génova, Italia, comenzó su carrera trabajando en teatro y ópera. Ella diseñó la versión de Ken Russell de La Boheme.

Fue diseñadora de vestuario de prestigiosas producciones.  Para el director Gregory Hoblit, ella también diseñó el vestuario de Frequency y Hart’s War.

Beraldo comenzó a trabajar en películas como asistente de la diseñadora de vestuario ganadora de un Oscar Milena Canonero.  Con Canonero, trabajó en películas como Dick Tracy, The Godfather III y Single White Female.  Pronto comenzó a diseñar vestuario por su cuenta y ganó un premio Davide di Donatello, de la Academia de Italia, por Giona Nel Ventre della Balena (Jonah Who Lived in the Whale), también obtuvo una nominación para un Davide di Donatello por Sostiene Pereira (According to Pereira.)

Cuando se mudó a los Estados Unidos, Beraldo comenzó a trabajar para Gregory Nava, y diseñó sus películas Selena, Why Do Fools Fall in Love y Bordertown.  En 1999 comenzó a trabajar para Andrew Niccol, y fue la diseñadora de Simone y Lord of War protagonizada por Nicolas Cage.

Otros créditos incluyen Torque con Ice Cube; Fluke con Matthew Modine; Camilla, protagonizado por Jessica Tandy y Bridget Fonda; y el drama televisivo, War Stories, protagonizado por Jeff Goldblum.

Mychael Danna (Compositor)

La carrera de músico de Mychael Danna en cine comenzó con el film de Atom Egoyan Family Viewing, una partitura que le hizo ganar a Danna la primera de las trece nominaciones del premio Canadian Film. Mychael es reconocido por combinar sonidos no occidentales junto con un minimalismo orquestal y electrónico. Esta reputación lo llevó a trabajar con directores como Atom Egoyan, Catherine Hardwicke, Scott Hicks, Ang Lee, Gillies MacKinnon, James Mangold, Bennett Miller, Mira Nair, Billy Ray, Joel Schumacher y Denzel Washington.

Estudió composición musical en la Universidad de Toronto, donde ganó una beca Glenn Gould en 1985. Mychael también fue compositor en el Planetario McLaughlin en Toronto (1987-1992). Compuso música para danza, entre ellos música para Dead Souls (Carbone Quatorze Dance Company, dirigida por Gilles Maheu 1996), y la partitura para el Royal Winnipeg Ballet Gita Govinda (2001) basada en el poema erótico hindú, junto a la coreógrafa Nina Menon.

Sus proyectos recientes incluyen el film de Catherine Hardwicke The Nativity Story. Actualmente se encuentra trabajando en Surf's Up para Sony Pictures Animation. Mychael y Devotchka también obtuvieron recientemente una nominación para el Grammy en 2006 por el disco Little Miss Sunshine.

Jeff Danna (Compositor)

El compositor de música para películas Jeff Danna, quien recientemente ganó un premio premio SOCAN por la música del film de Sony Picture Resident Evil: Apocalypse, tiene una variada lista de créditos en su haber. Entre ellos Chicago 10, que se estrenó en el Festival de Cine Sundance de 2007 para el director Brett Morgen ,con quien Jeff también trabajó en The Kid Stays In The Picture, y la próxima a estrenarse Closing the Ring para el afamado director Lord Richard Attenborough. 

Otros de sus trabajos incluyen el film de Terry Gilliam Tideland, Silent Hill, y un par de colaboraciones con el director Tim Blake Nelson: O y The Grey Zone Project. Sus discos Orchestral Celtic junto a su hermano Mychael han tenido éxito en todo el mundo y están ubicados en la lista de los Top 10 de Billboard.
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