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La otra

Basada en la novela de Philippa Gregory, La otra es una historia sensual y absorbente, donde la intriga, el romance y la traición se suceden en el marco de un momento histórico clave. Dos hermanas, Anne (Natalie Portman) y Mary (Scarlett Johansson) Boleyn, son obligadas por un padre y un tío ambiciosos a conseguir el afecto del rey de Inglaterra (Eric Bana) con el objetivo de mejorar la posición social y el poder de la familia. Las muchachas dejan la vida simple del campo atrás y se ven envueltas en el mundo peligroso y excitante de la vida cortesana. Lo que empieza como una apuesta para ayudar a su familia termina convirtiéndose en una pelea despiadada entre Anne y Mary por el amor del rey. Al principio Mary gana el favor del rey, se convierte en su amante, y da a luz a un hijo ilegítimo. Pero la inteligente, astuta e intrépida Anne, en su conquista implacable del rey, logra hacer a un lado a su hermana y a la esposa de Henry, la reina Katherine of Aragon. A pesar de que los sentimientos de Mary por el rey son verdaderos, su hermana Anne tiene los ojos puestos en el premio mayor: Anne no se detendrá hasta ser reina de Inglaterra. Mientras las muchachas Boleyn pelean por el amor de un rey (una por ambición, la otra por amor verdadero), Inglaterra se desgarra. Aunque las consecuencias son dramáticas, finalmente las muchachas Boleyn encuentran fuerza y lealtad en cada una, y permanecerán conectadas para siempre a través de su lazo fraternal. 

Universal Pictures Internacional y Columbia Pictures presentan, junto a BBC Films en colaboración con Relativity Media, una producción de Ruby Films y Scott Rudin, La otra. La película está protagonizada por Natalie Portman, Scarlett Johansson y Eric Bana. El director es Justin Chadwick, y la producción estuvo a cargo de Alison Owen. El guión es de Peter Morgan, basado en la novela de Phillipa Gregory. Los productores ejecutivos son Scout Rudin y David M. Thompson. El director de fotografía es Kieran McGuigan. El diseño de producción pertenece a John-Paul Kelly. La edición es de Paul Knight and Carol Littleton, A.C.E.. La coproducción estuvo a cargo de Mark Cooper. El vestuario estuvo a cargo de Sandy Powell. La música es de Paul Centelon.  

ACERCA DE LA HISTORIA

Para su padre, Sir Thomas Boleyn, Anne (Natalie Portman) y su hermana menor Mary (Scarlett Johansson) son mercancías preciosas cuyas vidas privadas deben ser cuidadosamente organizadas, de modo tal que la familia obtenga el mayor beneficio económico y social de ellas. Sir Thomas está convencido de que Anne puede llegar a atraer a un pretendiente de más categoría, por lo que rechaza la propuesta de matrimonio de una familia de comerciantes, y les ofrece a Mary en su lugar.

Sir Thomas pronto encuentra la oportunidad perfecta para sacar provecho de la belleza y el encanto de Anne. Su cuñado, el duque de Norfolk, organiza una visita del rey Henry VIII al hogar de los Boleyn. Thomas sabe que la reina Katherine no ha podido producir un heredero varón y que Henry está buscando una amante, por lo que le pide a Anne que haga todo lo posible para causar una impresión favorable al monarca. Henry se ve fascinado inmediatamente por esta joven descarada, pero Anne resulta ser muy testaruda para el gusto del rey, quien entonces enfoca su atención en la también hermosa y dulce Mary, sin importarle que esté recién casada. 

Profundamente cautivado, el rey convoca a toda la familia Boleyn (incluyendo al padre y a la madre, a Norfolk, a las dos hermanas Boleyn y a su hermano George) a la corte real, con el propósito expreso de convertir a Mary en su amante. Sir Thomas y el duque de Norfolk están encantados con este giro en los acontecimientos, e incluso el pasivo esposo de Mary acepta obedientemente el arreglo.  Pero Mary, que en su corazón es una sencilla muchacha del campo, no tiene interés en convertirse en cortesana. Anne, todavía dolida por el desaire del rey, dirige su enojo silencioso a su hermana. Anne, tomando el destino en sus propias manos, se fuga para contraer un matrimonio secreto y prohibido; pero Mary rápidamente la descubre e informa a la familia. La familia decide enviarla a Francia, desterrándola de la corte de Henry. 

A pesar de su resistencia inicial, Mary pronto descubre que está profundamente enamorada del tierno y atento Henry. Queda embarazada de Henry y todo va bien, hasta que su embarazo se complica y se ve obligada a guardar reposo, por lo que el interés del rey en ella decae. Cuando Sir Thomas convoca a Anne para que regrese a la corte a entretener al rey, es el momento que ella había estado esperando. Justo cuando la posición de Mary y George en la corte comienza a decaer, Anne, aún resentida, complota para seducir al rey y vengarse de lo que ella percibe como una traición imperdonable de parte de su hermana. 

En primer lugar, Anne le echa en cara a su hermana el rencor que ha guardado tanto tiempo, y convence a Henry de que expulse a Mary y a su hijo recién nacido de la corte, y que los envíe de vuelta al campo del marido pobre de Mary. Ya sin Mary a la vista, Anne comienza a diseñar un plan ingenioso para convertirse no sólo en la amante del rey, sino también en su reina. Ella se niega a tener relaciones con Henry hasta que él no anule su matrimonio de veinte años con Katherine y la envíe lejos, y luego se case con ella. Henry se opone, porque el divorcio aún no estaba permitido por la Iglesia; semejante decisión implicaba una ruptura con el Papa y probablemente una invasión por parte de las fuerzas leales a Roma.  

Lo único que amenaza con deshacer el plan es el rumor acerca del matrimonio secreto de Anne, La calculadora Anne llama a la única persona en la que sabe que puede confiar: convoca su hermana Mary de vuelta a la corte. Mary, que busca hacer las paces con su hermana, le dice a Henry que puede confiar en Anne, y el rey, convencido por la otra Boleyn, se casa con Anne, que está embarazada. Anna ha vencido: es coronada reina de Inglaterra.

Pero la victoria de Anne tiene un precio alto. El polémico matrimonio de Henry con Anne resulta ser más que un simple escándalo cortesano; la ruptura de Henry con Roma lleva a Inglaterra al borde de la guerra. El rey está indignado consigo mismo y con su nueva esposa, y con los ojos del mundo en su corte, Henry sabe que la única manera de evitar la humillación es que Anne de a luz a un varón. Anne da a luz a una niña, y oculta la pérdida de un segundo embarazo: la paciencia del rey con la familia Boleyn llega a su fin. Anne, Mary y George, a la merced de un rey vengativo y una corte despiadada, quedan pasmados cuando su padre y su tío los sacrifican en un intento por salvarse a ellos mismos. Al final, cuando la espada del verdugo aguarda a Anne, Mary es la única dispuesta a interceder por ella, pero esta vez ni sus palabras podrán salvar a su hermana. Sin embargo, es el lanzo eterno entre hermanas lo que se convierte en el último consuelo de Anne. 

ACERCA DE LA PELÍCULA

En el best seller La otra Bolena, Philippa Gregory da una vuelta de tuerca a una historia muy antigua: el funesto romance entre el rey Henry VIII y su segunda esposa, Anne Boleyn. Enfocada en la relación de Henry con Anne, así como también en la aventura amorosa del rey con la hermana de Anne, Mary, la novela de Gregory retrata a la corte de los Tudors como un lugar donde reinan el sexo, la intriga y los juegos de poder. 

“Creo que antes de que yo escribiera la novela casi nadie sabía nada acerca de Mary Boleyn”, dice Gregory. “Ella era un personaje fuera de la Historia; los historiadores no tenían interés en ella porque no marcó ninguna diferencia en los registros históricos. Pero yo entendí su historia como la de un contraste entre hermanas, y ese contraste era terreno fértil. Se convirtió en una parábola acerca del modo en que las mujeres usan sus oportunidades”.

Para el director Justin Chadwick, la relación principal en La otra no es necesariamente la más famosa entre Henry y Anne, sino la que existe entre Anne y su hermana, Mary, con quien compitió por la atención del rey. “Anne y Mary se hacen cosas horribles, existe rivalidad y celos entre ellas, pero, en última instancia, son hermanas”, dice Chadwick. “La relación que uno tiene con una hermana es muy distinta a la que se tiene con cualquier otra persona. Uno tiene conversaciones privadas, habla de una manera muy diferente con ella. Se puede ser completamente abierto y sincero. Como dice Mary, es como ser dos mitades de una misma persona”.

Por supuesto, las hermanas se pueden tratar muy mal también.  “Es como una historia de mafia en la corte de los Tudors”, dice la productora Alison Owen. “Tiene sexo, rivalidad, celos, ambición, escándalo; las hermanas están en el corazón de la historia”.

Chadwick encontró a las hermanas Boleyn en dos actrices galardonadas: Natalie Portman y Scarlett Johansson. “Ellas aportaron algo a sus papeles, algo de intimidad fraternal, cercanía, lo que significó que pudimos llevar las escenas más allá de lo que estaba escrito”, explica. “A lo largo de la película la relación entre las hermanas cambia, pero permanecen unidas en su lazo familiar. Natalie y Scarlett retrataron eso de manera muy bella”.

Portman es Anne Boleyn, quien termina remplazando a su hermana como amante del rey, y se convierte en reina. “Es fácil entender el argumento por su importancia histórica, pero básicamente es un cuento familiar, una historia entre hermanas”, dice Portman.

Johansson interpreta a la “otra” muchacha Boleyn, Mary, quien acepta desaparecer en la Historia. “Las relaciones entre hermanos son complicadas”, dice. “Cualquiera puede tener esos celos y la competencia. El lazo es muy fuerte; solo tus hermanos pueden interpretarte tan bien y saber de manera instintiva cómo te sientes”.

Por supuesto, cuando la rivalidad entre hermanas sucede en un momento clave de la historia, la apuesta es más alta, y tanto los riesgos como las recompensas son más grandes. Chadwick relata “Empezamos con tres niños inocentes, Anne, Mary and George Boleyn, y seguimos su camino desde el campo, hasta el trono y el patíbulo. Sus vidas terminan muy mal por su ambición y codicia. La audiencia moderna se relacionará con el rencor y la intriga, como un reflejo de la obsesión con las celebridades, y un aviso aconsejando que no pierdan la cabeza, en este caso literalmente, por la ambición”.   

Peter Morgan, quien fue nominado a un premio de la Academia por su guión de The Queen, quería adaptar la novela de Philippa Gregory a la pantalla. “Aunque yo ya había tratado el tema de Henry (para una serie de televisión que ganó diversos premios, protagonizada por Ray Winstone), me enganché cuando me di cuenta de que esta historia tenía un punto de vista completamente distinto”, dice. “Está escrita con tanta energía y pasión, y las dos hermanas son dos polos opuestos increíbles. Anne es una auténtica diva del siglo dieciséis: decidida, terca y manipuladora, que logra  una de las más grandes conquistas amorosas de la historia, y se las arregla para no entregarse al hombre más poderoso en su mundo hasta que consigue lo que quiere. Ella es la preferida de su familia, está en una posición de privilegio y necesita tener toda la atención. Mary es mucho más compleja: su inteligencia emocional es más grande, es espiritual pero también es determinada e inflexible a su manera. 

“Cuando una hermana gana en la pelea por el afecto del rey, la otra se convierte en la “otra” Boleyn”, dice Portman. “Anna se toma la competición muy en serio, mientras que Mary elige ser feliz sin la vida en la corte, y termina ganando al dejar que Anne tenga el triunfo que eventualmente la destruirá”. Es una historia familiar, con amor e intriga, acerca de niños que son corrompidos por un mundo que los empuja a competir en vez de a apoyarse mutuamente. Mary, la sobreviviente, es quien rechaza ese mundo”.

Junto a Portman y Johansson tenemos a Eric Bana como el rey Herny VIII, Kirstin Scout Thomas como Lady Elizabeth, la estrella en ascenso Jim Sturgess como George Boleyn, Mark Rylance como Sir Thomas Boleyn, y David Morrisey como el duque de Norfolk. 

Para dar vida a la película, Chadwick convocó a un equipo de especialistas, incluyendo al diseñador de producción ganador de un Emmy John-Paul Kelly, y a la diseñadora de vestuario, dos veces ganadora de un Oscar, Sandy Powell. También se contrató a un asesor de etiqueta, para dar mayor realismo a las costumbres y tradiciones de la corte real.  

Al sintetizar la experiencia Chadwick comenta: “Quiero que el público crea que puede haber esperanzas para Anne, aunque todos conocemos su destino. Espero que sigan los vaivenes de la historia, y deseen que Anne consiga un indulto”.

ACERCA DEL ELENCO

La nominada al Oscar Natalie Portman cuenta que lo primero que hizo para prepararse para el rol de Anne Boleyn fue investigar. Confiando no solo en el personaje de la novela sino también en fuentes históricas, descubrió que Anne fue una mujer de su tiempo, y, al mismo tiempo, una adelantada. “Anne tenía un respeto por sí misma que era poco común en una mujer de la época. Pensaba que merecía estar a un nivel en el cual no había nacido, y eso es lo que la llevo en última instancia a su muerte”, dice. “El matrimonio en ese momento no tenía que ver con el amor; tenía que ver con unir a las familias para aumentar su poder. Anne acepta esto, pero lo que resulta inesperado es que Henry es encantador, buen mozo y educado. Ella encuentra un compañero intelectual, y su manera de atraer su atención es desafiándolo”.

Como hija única, Natalie dependió de su co-estrella para entender cómo son las relaciones fraternales. “Scarlett tiene tres hermanos. Sentí que conspirábamos juntas; es una actriz maravillosa, y una persona muy divertida. Peter Morgan reconoció que en cada escena había veinte cosas pasando entre las muchachas: amor, pelea, culpa, rivalidad, pero por sobre todo intimidad”.

Johansson también investigó el período antes de interpretar su papel. “Es interesante leer sobre la vida en la corte Tudor”, cuenta. “El resto del mundo sufría, había guerras religiosas y guerras por territorios, pero la corte real era como un pequeño mundo aparte”.

A pesar de eso, la principal herramienta que Johansson utilizó para investigar a su personaje fue la novela. “No se sabe mucho sobre la vida de Mary”, explica. “Se puede leer diversas versiones acerca de cómo sucedió su romance con Henry, pero no se sabe nada sobre personalidad. No hay artículos sobre ella, ningún interés público. Fue una de tantas amantes del rey. Así que el mejor material con el que conté para mi investigación fue lo que Philippa Gregory imaginó acerca de ella, y me ayudó muchísimo. 

“Las muchachas Boleyn están escritas como dos mitades de una misma persona. Creo que eso es cierto con todas las hermanas de edad similar, aunque no siempre lo quieran admitir”, dice Johansson. “Lo que Mary admira y rechaza en Anne son rasgos que ella desearía tener. Lo mismo sucede cuando Anne, al final de la historia, desea tener algunas de las características de Mary”.

Jonson también tuvo el placer de trabajar con Portman. “Este negocio es muy competitivo, y es poco común encontrar dos roles tan fuertes para mujeres en una misma película”, opina. “Natalie es buena y generosa, como persona y en su actuación. Es una inspiración a la hora de trabajar”.

Una de las cosas que más entusiasmó a Chadwick de La otra fue la posibilidad de mostrar al rey Henry VIII como Anne y Mary lo ven: poderoso, encantador y sexy, muy diferente a la manera en la que se lo suele mostrar, como un hombre mayor. “Philippa Gregory describió a Henry como el hombre buen mozo e inteligente que era antes de que se volviera loco”, expresa. 

Para interpretar al joven rey, Chadwick eligió a Eric Bana. Bana tiene una arraigada carrera en Hollywood, pero lo que atrajo al director, sorprendentemente, fue su experiencia en la comedia de improvisación. “Eric es un apuesto galán cinematográfico, pero su experiencia en improvisación le permitió mostrar la calidad y humanidad de este hombre que fue rey de Inglaterra”.

“Mi esposa había leído el libro, como muchas mujeres que conozco, cosa de la cual me enteré después,” dice Bana. “Creo que las mujeres se ven atraídas a la novela porque muestra dos aspectos fuertes de la mentalidad femenina: en términos actuales, Anne es la mujer profesional y ambiciosa, y Mary quiere amor y familia. Me encanta el estilo de Philippa; es muy vívido, lleno de personajes escandalosos y sensuales.

“Lo que me atrajo fue la complejidad del hombre”, continúa. “Sentí que incluso cuando él se portaba mal, tenía una lógica que yo podía entender. Hacia el final de la película se ve hacia donde se dirige: se está convirtiendo en un caprichoso, impredecible y peligroso. De cierto modo está viviendo una doble vida; es una persona ante los ojos de la corte, pero en la intimidad está fascinado por Anne”.

Bana sólo tiene elogios para Portman and Johansson: “son dos actrices increíbles. Son dos fuentes impresionantes de habilidad y de registro emocional. Su trabajo me impresionó. Parece extraño que sean tan jóvenes, con las carreras que han tenido. Su relación de hermanas se desarrolló sin esfuerzo”.

La nominada a un Oscar Kristin Scott Thomas interpreta a la madre de Anne y Mary, Lady Elizabeth Boleyn, quien trata de proteger a sus hijas al mismo tiempo que quiere asegurarse de que tengan vidas exitosas. “Para las mujeres, sobrevivir equivalía al matrimonio”, observa. “Casarse “bien” significaba tener un lugar donde vivir, un lugar donde alimentarse. Al mismo tiempo, en la película ella es una mujer religiosa; quiere lo mejor para sus hijas y tiene miedo de que pierdan su camino. Es un modelo de virtud y ocupa el rol del público mientras ambas chicas se pierden en la corte”.

“Es difícil describir la época, porque todas las palabras que tenemos son modernas. Por un lado, los seres humanos no han cambiado tanto”, agrega. “Obviamente el comportamiento ha cambiado, pero los sentimientos, las emociones no han cambiado para nada”.

David Morrisey interpreta al duque de Norfolk, tío de Anne y Mary Boleyn. Es el hombre que se convierte en el poder detrás del trono, y planea elevar el nivel de su familia en la corte utilizando todos los medios necesarios.

Morrisey afirma que “no sólo pone a Mary y a Anne en el camino del rey, también (y esto no aparece en la película) el duque de Norfolk es el tío de Katharine Howard, la quinta esposa de Henry. Es un tipo hábil, ambicioso, despiadado, astuto y bastante inescrupuloso, por lo menos en lo que se refiere a sus sobrinas. Aunque para nosotros es imposible pensar en alguien pueda tratar a sus parientes de ese modo, en esa época las mujeres eran moneda de cambio.”

Jim Sturgess, quien interpreta a George Boleyn, describe a su personaje como un “granuja al que no se puede evitar querer, y alguien que ama con candidez y energía a la corte, y a todo lo que esta ofrece. Se sumerge en ella, pero también es ambicioso como su padre y su tío. Entiende que tiene un papel que jugar en este juego de estrategia, aunque sea sólo un peón”. 

Además de tener la oportunidad de trabajar con Portman y Johansson, Sturgess estaba interesado en saber qué tipo de película pretendía hacer Chadwick. “Él quería captar espíritu y la realidad de la vida en la corte, mostrando la suciedad y la locura que se mantenían ocultas”, dice.

“George y Anne y Mary son un conjunto, los tres”, explica Sturgess. “George es el mediador entre las dos muchachas. Tiene una relación muy cariñosa con sus dos hermanas. Creo que probablemente estaría un poco más del lado de Anne, porque ella es la más maliciosa de las dos, pero él las ama mucho a las dos. De hecho, son su amor y su lealtad a Anne los que al final terminan matándolo”.

ACERCA DE LA PRODUCCIÓN

La otra se filmó en alta definición (high definition, HD) . Justin Chadwick dice: “Filmamos Bleak House en HD, y realmente me gustó la apariencia diferente que le dio a la película, así que me puso contento cuando Sony quiso que trabajáramos en HD de nuevo. Tiene la ventaja enorme de que nada está escondido, se pueden ver todos los detalles. En un primer plano uno siente que puede alcanzar y tocar al actor; uno puede ver su mirada. No es lo obvio para una película de época, pero yo quería capturar interpretaciones, no hacer planos amplios de las hermosas locaciones que estábamos usando. La película tendrá una apariencia propia y distintiva. 

“Filmar en HD nos dio muchas opciones, “dice Kristin Scott Thomas. “Podíamos hacer muchísimas tomas. Justin fue un director muy generoso y sensible, y nos dio la oportunidad de hacer una película con mucha pasión. “

Chadwick estaba decidido a filmar la mayor parte de La otra en las locaciones. “Si los personajes están en casa en su entorno real, le suma algo a las interpretaciones”, explica. Finalmente, la mayoría de los exteriores del filme se filmaron en castillos verdaderos y en propiedades ubicados en toda Inglaterra, pero por la apariencia curtida que Chadwick buscaba para algunas de las tomas interiores, fue necesario construir sets en el estudio. “Visitamos muchas de las locaciones reales, como por ejemplo el castillo de Hever donde la familia Boleyn vivió por un tiempo, pero muchos de esos lugares son parte de la industria del turismo histórico, y han sido arreglados para los visitantes. No tienen la atmósfera que hubieran tenido en el reinado de Henry”. 

Para John-Paul Kelly, el diseñador de producción, su primer enfoque al determinar el diseño de la película fue el de investigar el período de los Tudors y visitar posibles locaciones.  “Al principio nos fuimos de gira con Justin y Kieran McGuigan, el director de fotografía. Visitamos por algunas locaciones y hablamos acerca de cómo queríamos que se viera la película. Justin quería que la apariencia fuera importante, moderna y viva. La época de los Tudors fue de un tiempo de mucha energía, de cambios enormes en el mundo, y la corte de Henry fue el inicio de la Inglaterra que conocemos hoy. Queríamos que los ambientes fueran vibrantes, enérgicos e interesantes. Nuestro punto de partida fue mantener el equilibrio entre la precisión histórica y una narración moderna y excitante. 

Para crear esta imagen única, Kelly analizó fotografías antiguas de todo el mundo en búsqueda de inspiración. Encontró ideas para representar a la corte de los Tudor en fotos de escenas callejeras en la India, y en clubes nocturnos de Berlín. Kelly dice que si bien era muy importante no incluir ningún elemento anacrónico, al mismo tiempo los realizadores buscaban que la película “reflejara la esencia de la época sin abrumar con detalles. Yo quería plasmar el sabor y el entusiasmo de las imágenes que nos entusiasmaron.”

Dos lugares claves en la película son la casa familiar de los Boleyn y el palacio Whitehall, residencia de la corte real. Para filmar la secuencia del baile en Whitehall, Kelly y su equipo construyeron partes del palacio en dos escenarios en el George Lucas Building en los estudios Elstree, en Londres. La escena del baile es clave según Kelly, porque es en ese momento cuando “las dos hermanas Boleyn experimentan por primera vez la excitación que exuda la corte de Henry. Por supuesto cada una reacciona de una manera diferente. Anne se compenetra completamente con ese mundo, y Mary preferiría no estar allí.”

El set creado por Kelly resalta ese momento. “Queríamos un pasillo que fuera bien largo, para dar la sensación del tamaño del palacio. Queríamos además que el baile pareciera más una fiesta, esas donde uno puede vagar por las habitaciones, donde hay cosas pasando al mismo tiempo, y no tanto como esos bailes que se suelen ver en las películas de época. No se parece en nada a un club nocturno de Berlín, pero espero que transmita la misma emoción.”

El set preferido de Kelly es la habitación de Henry, también construida en un escenario.  Dice: “Pensé que sería interesante que Henry llevara a Mary a un cuarto que pareciera un bosque, así que decidí pintar un mural a lo largo de todas las paredes, usando los colores que se usarían en un tapiz. También, como quedan muy pocos muebles de la época, diseñamos y construimos muchos. Fue un momento increíble para mí, diseñar y construir una cama para el rey Henry VIII.”

Whitehall se incendió y fue construido nuevamente, por lo cual existe muy poca referencia en la cual basarse para saber cómo era el palacio original en mil quinientos treinta y tantos. “En realidad, probablemente el palacio tenía montones de largos corredores aburridos, con muebles marrones. El desafío en una película de época es encontrar una realidad que sea fiel a la Historia, pero que te permita contar tu propia historia de la manera en que quieres hacerlo”, dice Kelly.

Tanto Kelly como la diseñadora de vestuario Sandy Powell se basaron en la paleta de colores utilizada por el pintor de retratos Hans Holbein. “Cuando Holbein pintó la corte de Henry trabajó de un modo muy distinto al de sus contemporáneos”, explica Kelly. “Su paleta era muy especial: mucho turquesa, azules intensos y verdes profundos. Basamos nuestra combinación de colores en esa paleta, y los coordinamos entre ellos, para que el mobiliario y la ropa fueses complementarios. Cuentan la misma historia.” 

ACERCA DEL DISEÑO DE VESTUARIO

Para la diseñadora de vestuario Sany Powell, que ha sido nominada a siete premios de la Academia y ha ganado Oscars por su trabajo en Shakespeare apasionado y El aviador, la oportunidad de trabajar en La otra implicaba un gran desafío. Powell y su equipo eran responsables de diseñar y confeccionar cientos de trajes fieles al período Tudor.

Como su colega, el diseñador de producción John-Paul Kelly, Powell buscó inspiración en las pinturas de Hans Holbein. “Fue el único artista de la época que pintó la corte del rey Henry, y muy detalladamente. La imagen que conocemos de Henry hoy pertenece a una pintura de Holbein que está en la National Gallery; en ella el rey está de pie con sus manos al costado y las piernas bien separadas. Por supuesto, el Henry que mostramos en la película es más joven, así que tenemos nuestro propio Henry.”

De acuerdo a Powell, captar la apariencia auténtica de la época y mantener al mismo tiempo un nivel alto de creatividad y originalidad es difícil para cualquier diseñador trabajando en un período histórico específico. “Tienes que usar la licencia artística, nunca se puede ser completamente auténtico, además, nadie sabe qué es lo auténtico, de todos modos”, dice. “No se tiene toda la información acerca de la ropa, ni las mismas telas. Yo investigo y después creo una versión propia. Hago lo que va con el personaje, el actor, la escena o la película como un todo. Hay una historia que pide ser contada.”

Una de las claves de la película son las diferencias entre Mary y Anne Boleyn. Powell explica: “No hay mucha variedad en cuanto a silueta en un vestido Tudor, y las muchachas compartían el mismo estilo de vida y se movían en general en los mismos círculos sociales, en casa o en la corte, así que lo que hice fue usar tonos y matices distintos para diferenciarlas. Mary es un poco más suave y romántica que Anne, quien es percibida como más fuerte y enérgica. Así que, sin caer en lo obvio de vestir a una chica en rojo y a la otra en azul, las vestí en matices diferentes. 

Powell también usó los trajes para reflejar, con sutileza, los manejos políticos del momento. “Por ejemplo, para el padre de las muchachas, Sir Thomas Boleyn,  hice cada traje un poco más grandioso que el anterior, para terminar con uno un poco vulgar. Su poder en la corte aumenta, y con ello, su riqueza. Como un nuevo rico de hoy, tiene dinero y quiere mostrarlo.”

La diseñadora tiene un traje preferido. “Natalie usa el vestido Lily para cabalgar”, relata. “Es verde brillante, y tiene lilas bordadas al frente”.

“Los trajes son siempre muy útiles”, dice Johansson, aclarando que es eso es así especialmente en películas de época. “La manera en que lo llevas, cuán elegante te sientes al usarlo. Mi personaje, Mary, cambia a medida que su vestuario cambia. En el campo usa sencillos vestidos de algodón en los que es más fácil moverse. Hacia el final de la película es muy maternal, un niño a la cadera, y en los enormes vestidos cortesanos eso es imposible. Se percibe el cambio en el personaje.”

ACERCA DE LAS LOCACIONES

La casa y los terrenos de Great Chalfield Manor, cerca de Bath, fueron los elegidos por la producción como la casa campestre de los Boleyn. La mansión fue la locación en dos escenas claves: el casamiento de Mary con William Carey y la visita del rey para ir de caza con Anne y George. La casa señorial y la pequeña capilla de Todos los Santos que se encuentra en los terrenos fueron reconstruidas en el siglo quince, y la casa ha estado habitada desde entonces; en los últimos 130 años por una sola familia. La familia Fuller restauró la propiedad y la donó al National Trust en 1943. La mansión está muy bien preservada y es un ejemplo de la arquitectura de la época: una mezcla de características medievales, como el portal de entrada a dos aguas, “bay windows” y un gran salón principal, con el agregado “moderno” (¡del siglo dieciséis!) de una sala de estar. 

Muy cerca de allí, la producción usó Lacock Abbey para simular los jardines, claustros y habitaciones del palacio Whitehall, donde la reina Katherine enfrenta por primera vez a las hermanas Boleyn, y donde Anne juega con el deseo del joven Henry de tener un hijo varón que lo suceda. La abadía Lacock  fue fundada en el siglo trece por la condesa de Salisbury, y era el hogar de entre 15 o 25 monjas dependiendo el momento. Los pobres del pueblo se beneficiaban por la presencia de la abadía, ya que las monjas repartían comida y dinero a los necesitados. La mayoría de los pueblerinos que trabajaban la tierra eran arrendatarios de la abadía, y pagaban sus rentas en granos, cueros o vellones. A partir de la ruptura de Henry con la Iglesia Católica, Lacock Abbey, como muchas casas religiosas, fue vendida a un terrateniente rico, y ha permanecido en la misma familia desde el siglo dieciséis. 

La iglesia Saint Barholomew, en Smithfield, el área histórica de Londres, fue el lugar elegido para el juicio a la reina Katherine y para la boda poco auspiciosa entre Anne, ya embarazada, y el rey Henry. La iglesia, que está junto a Saint Bartholomew’s Hospital y el Smithfield Market, un área que cada vez es más popular por sus bares y restaurantes, está activa y pertenece a la Iglesia Anglicana/Episcopal. Fue construida en 1123 cuando Henry I, hijo de William el Conquistador, era rey de Inglaterra. Sobrevivió al gran incendio de Londres en 1666 y a las bombas que cayeron durante las dos guerras mundiales.

Las ejecuciones de Anne y George Boleyn, que tuvieron lugar en la Torre de Londres, fueron filmadas en el castillo de Dover. El castillo fue construido sobre los acantilados de la costa sudeste y enfrenta el extremo más angosto del canal que separa a Inglaterra de Francia. Ha sido una fortaleza estratégica desde los tiempos romanos. El rey Herny VIII supo reconocer el poderío de este bastión cuando una invasión católica a Inglaterra parecía inevitable, después de la anulación de su matrimonio con Katherine of Aragon y la disolución del tratado de paz entre España y Francia. Henry ordenó que se reforzaran las defensas del país, encargando la construcción de una serie de fuertes de artillería a lo largo de la costa. Él mismo visitó el castillo de Dover para supervisar los trabajos en 1539. 

Knole House es una casa solariega ubicada al sudeste de Inglaterra, en Kent, y es conocida como la “casa calendario” por sus 365 habitaciones. Henry VIII se convirtió en su dueño después de quitársela al arzobispo de Canterbury, y la usaba como coto de caza. La reina Elizabeth, hija de Henry, dio la casa y los  4.046.856 m2 de parque poblados por ciervos a su primo Thomas Sackville; sus descendientes, los duques y condes de Dorset y los barones de Sackville, han habitado allí desde entonces. La casa aparece en la película como el exterior del palacio Whitehall; sus techos aparecen como las cúpulas de Londres en la noche en que Mary Boleyn escapa de la corte para volver a William Stafford en el campo. 

El viaje de Mary a caballo la lleva a través del distrito de Derbyshire Peak, mostrando las vistas espectaculares del campo que cercano a  Dovedale y Stannage Edge. Cuando ella llega a la casa que comparte con William Stafford y sus hijos, lo que se ve es el exterior de North Lees Hall, el cual supuestamente inspiró a Charlotte Brontë para su descripción de Thornfield Hall, el hogar del señor Rochester en Jane Eyre. 

Algunas habitaciones de Haddon Hall, también en el distrito Peak, fueron usadas como interiores de la casa de los Boleyn. Haddon Hall es uno de los representantes más elegantes que Inglaterra tiene del estilo medieval y Tudor. Ha sido descrita como “la casa que mejor se ha conservado desde la Edad Media”. Perteneció a la familia Manners desde 1567, y después de estar desocupada por 200 años, fue restaurada en la segunda década del siglo XX por el duque y la duquesa de Rutland. 

Penshurst Place, ubicado también en Kent, hace las veces de los jardines y el gran salón comedor del palacio Whitehall. La casa señorial es el ejemplo más perfecto que se tiene de la arquitectura doméstica del sigo catorce. Edward VI, hijo de Henry, otorgó la propiedad a Sir William Sydney en 1552, y la familia ha vivido allí desde entonces. Los dueños anteriores eran los duques de Buckingham, uno de aquellos que Henry hospedó en Baron’s Hall en 1519. Dos años después, ya olvidada la hospitalidad real, el duque fue decapitado por traición. De hecho, tres duques de Buckingham fueron decapitados sucesivamente durante el reinado de los Tudor. 

ACERCA DEL REY HENRY VIII

Henry Tudor nació en 1491 y fue el segundo hijo varón del rey Henry VII de Inglaterra. Arthur, su hermano mayor, murió dejado a Henry como heredero del trono real. Henry se casó primero con Katherine of Aragon, la viuda de su hermano, un casamiento que la ley católica de la época permitió porque se suponía que Katherine y Arthur nunca habían consumado su matrimonio. Henry tuvo una una sola hija con Katherine, Mary. Se divorció de Katherine después de enamorarse de Anne Boleyn. Se casó con la embarazada Anne en gran parte debido a su necesidad de tener un heredero varón, pero Anne dio a luz a una niña, Elizabeth. El casamiento duró sólo tres años ya que Anne fue decapitada por infidelidad, un cargo de traición si era cometido por la consorte del rey. Henry se casó rápidamente con Jane Seymour, quien murió dando a luz al único hijo varón de Herny, el heredero que había deseado tanto, el príncipe Edward.

A continuación Henry concertó un matromonio con Anne of Cleves, según se dice después de haber visto su hermoso retrato, pintado por Hans Holbein.  Pero en persona le resultó simple y el matrimonio nunca fue consumado. Catherine Howard, otra de las sobrinas del astuto duque de Norfolk, fue la siguiente esposa de Henry, pero fue ejecutada por infiel dos años después. Su sexta y última esposa fue Catherine Parr, quien lo sobrevivió. Henry murió en 1547, a la edad de 56 años. 

Henry fue sucedido primero por su hijo de nueve años, Edward VI, cuyo reinado duró seis años. Cuando murió, lo sucediópor Lady Jane Gray, quien no pertenecía a la línea de sucesión y fue obligada a renunciar a la corona sólo nueve días después, cuando la hija de Katherine of Aragon, Mary, hizo su entrada triunfal en Londres. A la muerte de Mary fue Elizabeth, hija de Anne Boleyn, quien se convirtió en reina de Inglaterra; su reinado fue largo y célebre, y se lo conoció como la Edad de Oro.  

Cuando Henry era un rey joven y enérgico, invadió Francia, derrotó a los escoceses en Flodden Field y escribió un tratado en contra de la reforma de la Iglesia, por el cual el Papa lo premió con el título de “Defensor de la fe”. Sin embargo, su obsesión con tener un heredero varón lo llevó a divorciarse de Katherine; el Papa condenó este acontecimiento, ya que él se había opuesto a anular la unión. Henry rompió con Roma, y separó a la Iglesia de Inglaterra de la Iglesia Católico Romana, afirmando con este gesto la supremacía de la monarquía. Este evento alteró la política inglesa y a toda la cristiandad occidental, y quebró el poder absoluto de la Iglesia de Roma. 

Desde su debut a los once años en The Professional, de Luc Besson, NATALIE PORTMAN (Anne Boleyn) ha aparecido en las películas Beautiful Girls, Everyone Says I Love You, Mars Attacks!, Anywhere But Here, Where The Heart Is, y en la producción teatral de “El diario de Anne Frank”.

Mientras estudiaba para recibirse como psicóloga en Harvard, Portman protagonizó tres entregas de la saga Star Wars, la película Cold Mountain, la producción del Public Theathre en el Central Park de “La Gaviota” junto a Meryl Streep y Phillip Seymour Hoffman, Garden State y Closer, por la cual recibió una nominación al Oscar y ganó el Globo de Oro como Mejor Actriz de Reparto. 

Portman protagonizó recientemente Mr. Magorium’s Wonder Emporium, Goya’s Ghosts de Milos Forman, My Blueberry Nights de Wong Kar Wei, y V for Vendetta. También hizo una aparición en The Darjeeling Limited de Wes Anderson. Natalie será la estrella en Brothers, un filme del director Jim Sheridan, y que protagonizará junto a Jake Gyllenhaal. 

Con más de una década de trabajo en su haber, SCARLETT JOHANSSON (Mary Boleyn), nominada cuatro veces para un Globo de Oro y ganadora de un premio de la British Academy of Film and Television Arts (BAFTA), ha probado ser una de las más talentosas actrices jóvenes de Hollywood. Johansson recibió excelentes críticas y el premio a la Mejor Actriz en el Festival de Venecia por su rol protagónico en la aclamada Lost in Translation, segunda película de la directora Sofia Coppola, y en la que actuó junto a Bill Murray. Johansson también interpretó al personaje principal en la muy aplaudida Girl With a Pearl Earring, una adaptación de la novela del mismo nombre, que trata sobre el pintor Johannes Vermeer, interpretado por Colin Firth. Johansson recibió nominaciones para los Globo de Oro por sus interpretaciones en A Love Song for Bobby Long y Match Point, de Woody Allen. 

A la edad de 14 años Johansson recibió reconocimiento mundial por su rol en la película The Horse Whisperer, dirigida por Robert Redford, en la que encarnó a Grace Maclean, una adolescente traumatizada al caer de un caballo. Después protagonizó Ghost World, de Ferry Zwigoff, papel por el cual ganó un premio como mejor actriz de reparto del Toronto Film Critics Circle. Hizo una aparición en el oscuro drama de los hermanos Coen, The Man Who Wasn’t There, junto a Billy Bob Thornton y Frances McDormand. Recientemente protagonizó The Nanny Diaries junto a Laura Linney; The Prestige, junto a Hugh Jackman y Christian Bale y dirigida por Christopher Nolan; la ovacionada In Good Company, de los hermanos Weitz, y The Island, junto a Ewan McGregor,  bajo la dirección de Micheal Bay. 

Otras apariciones suyas incluyen la comedia North, de Rob Reiner, el thriller Just Cause, protagonizado por Sean Connery y Laurence Fishburne, y el papel que la llevaría a la fama en la aclamada Manny & Lo, por la cual ganó una nominación a los premios Independent Spirit. Nacida en Nueva York, Scarlett Johansson hizo su debut profesional a la edad de ocho años en la producción off-Brodway de “Sophistry”, junto a Ethan Hawke, en el teatro Playwright’s Horizons, en Nueva York. 

ERIC BANA (Henry VIII) protagonizó Munich, la película de Steven Spielberg que generó tanta polémica como críticas favorables. Bana ganó elogios por doquier por su compleja interpretación de Avner, el agente israelita elegido para liderar un escuadrón de elite al que se le ha ordenado buscar y matar a los hombres responsables por el ataque terrorista en las Olimpíadas de 1972, en el que 11 atletas israelitas fueron asesinados.

Nacido en Australia, Bana hizo su primera aparición ante el público estadounidense cuando protagonizó Chopper, en la que interpretó a Mark “Chopper” Read. Tras su éxito en Australia, la película se estrenó en el Sundance Film Festival en 2006, y después fue estrenado en algunas ciudades estadounidenses. Por su papel en Chopper, Bana ganó el premio al mejor actor del Australian Film Critics Circle y del Australian Film Institute.

En 2001 Bana co-protagonizó junto a Josh Hartnett, Ewan McGregor y Tom Sizemore el drama bélico Black Hawk Down, dirigido por Ridley Scott, donde interpretó a un soldado parte de un grupo de soldados estadounidenses en una malograda misión en Somalia. 

Después, Bana fue Bruce Banner, el genetista cuyos experimentos lo convierten en el personaje principal de Hulk, basada en la popular tira cómica de Marvel. Dirigido por Ang Lee, el filme fue protagonizado también por Jennifer Connely, Josh Lucas y Nick Nolte. En 2004 Bana representó  a Héctor en el drama épico Troy, basado en “La Ilíada” de Homero, y que contó con la participación de Brad Pit y Orlando Bloom. 

Hace poco Bana protagonizó Lucky You, de Curtis Hanson, junto a Drew Barrymore. Actualmente se lo puede ver en la película australiana Romulus, My Father. Próximamente aparecerá en The Time Traveler’s Wife, una adaptación del best seller del mismo nombre, y en la nueva versión de Star Trek, producida por J.J. Abrams. 

DAVID MORRISEY (duque de Norfolk) es considerado uno de los actores británicos más versátiles de su generación, ya que ha actuado en una amplia variedad de producciones para cine, televisión y teatro. 

Morrisey apareció recientemente en The Water Horse: Legend of the Deep. Ha terminado de filmar una adaptación de “Sense and Sensibility”, en la cual interpreta al Coronel Brandon, y que será emitida en dos partes el 30 de abril y el 6 de mayo de 2008, en el canal PBS.

Algunos de los dramas televisivos británicos más populares y aclamados por la crítica han contado con su participación, incluyendo Our Mutual Friend, Clocking Off, Holding On (que le ganó una nominación de la Royal Television Society), el drama político de la BBC emitido en seis partes State of Play (papel por el cual recibió una nominación para un BAFTA) y uno de los dramas más polémicos de Channel 4, dirigido por Stephen Frears, The Deal, en el cual interpretó a Gordon Brown y ganó un premio de la Royal Television Society. El año pasado, Morrisey protagonizó Viva Blackpool, un programa de 90 minutos para la BBC1, que también se emitió en los Estados Unidos a través de BBC America. La serie recibió una nominación a los Globos de Oro. El público televisivo lo ha visto recientemente en Meadowlands, una serie de seis partes para Showtime. Este apasionante drama psicológico sigue a una familia que entra en el programa de protección de testigos, y explora la verdadera naturaleza de la identidad. 
Las logradas interpretaciones de Morrisey tanto en la televisión como en el teatro pusieron ante los ojos del mundo cinematográfico, donde él ha interpretado varios papeles en filmes tales como Hilary and Jackie, Some Voices, Born Romantic, Captain Correlli’s Mandolin, Derailed (de los estudios Miramax), Stoned de Stephen Woolley y The Reaping. 
Además de su carrera como actor, Morrisey ha fundado su propia compañía productora, Tubedale Films, a través de la cual él ha dirigido cortometrajes y algunos proyectos televisivos en el Reino Unido. Recientemente dirigió su primer largometraje, The Pool, el cual está ambientado en su ciudad natal de Liverpool. 

Kristin Scott Thomas (Lady Elizabeth Boleyn) es una auténtica estrella internacional. La actriz, nacida en Inglaterra, ha protagonizado películas, obras de teatro y programas para la televisión en Hollywood, Reino Unido y Francia. 

Llamó la atención internacional cuando actúo junto a Hugh Grant en la comedia romántica que se convirtió en un éxito de taquilla Four Wedding and a Funeral. Después de Four Weddings… protagonizó junto a Robert Redford The Horse Whisperer (donde interpretaba a la madre del personaje de Scarlett Johansson). Fue nominada para un premio de la Academia por su labor en The English Patient, del director Anthony Minghella, y recibió excelentes críticas por su papel en la premiada Gosford Park, dirigida por Robert Altman. Recientemente actuó en The Walker y es la voz de uno de los personajes en The Golden Compass. 

Su dominio del francés le ha permitido trabajar con muchos directores franceses, incluyendo, hace muy poco, su aparición en Le Doublure, del director y escritor Francis Veber. 

Thomas también participó en la exitosa producción de “La Gaviota”, en el West End de Londres. En 2004 fue nominada para un prestigioso premio Oliver por su papel en Three Sisters. 

En 2003 recibió una Orden del Imperio Británico durante las celebraciones por el cumpleaños de la Reina, por su contribución a las Artes.

Mark Rylance (Sir Thomas Boleyn) fue el primer director artístico del Shakespeare’s Globe Theatre, la réplica del teatro que se construyó donde estaba el original Globe Theatre, cargo que ejerció entre 1995 y 2005. Actúo cada temporada durante los diez años que duró su período en obras de Shakespeare y de sus contemporáneos. Rylance había sido miembro de la Royal Shakespeare Company anteriormente, y actuado con gran éxito en los siguientes escenarios: West End, Royal National Theathre, Royal Opera House y Royal Court. Ganó un premio Oliver como Mejor Actor. 

La carrera cinematográfica de Rylance incluye su protagónico en Grass Arena, de Gillies MacKinnon, papel que le ganó un premio BBC Radio Times como revelación; sus interpretaciones en Intimacy, dirigida por Patrice Chereau, The Institute Benjamenta de los hermanos Quay, Love Lies Bleeding de Michael Winterbottom, y Angels and Insects, de Philip Haas, en la cual actuó junto a Kristin Scout Thomas. Ganó hace poco un BAFTA por su retrato del Dr. David Kelly en The Government Inspector.

Actualmente participa en “Peer Gynt” en el Teatro Guthrie en Minneapolis, y pronto hará su aparición en Broadway en “Boing Boing”. 

Jim Sturgess (George Boleyn) se ha convertido rápidamente en uno de los galanes más requeridos en Hollywood. 

Sturgess hizo su debut cinematográfico hace poco, en el innovador musical de Julie Taymor, Across the Universe, donde aparece junto a Evan Rachel Word. 

En marzo Strugess protagonizará 21, del director Robert Luketic, junto a Bosworth, Kevin Spacey, y Laurence Fishburne. 21 está vagamente inspirada en el caso de cinco estudiantes del Massachusetts Institute of Technology (MIT) que se entrenaron para convertirse en expertos en contar cartas, y que luego ganaron millones en los casinos de Las Vegas. 

Recientemente, Sturgess trabajó en la película Crossing Over, del director Wayne Kramer, y en la que actuó junto a Harrison Ford, Ashley Judd y Sean Penn. Crossing Over es un drama donde aparecen múltiples personajes, y que trata de los inmigrantes ilegales que tratan de conseguir estatus legal en Los Ángeles. La película enfoca el tema desde el punto de vista de los inmigrantes, así como también desde el de las autoridades de inmigración que están a cargo de hacer cumplir las leyes de inmigración del país. Crossing Over será estrenada por The Weinstein Company. 

Sturgess vive en Londres, Inglaterra. 

ACERCA DE LOS REALIZADORES

JUSTIN CHADWICK (director) ha dirigido recientemente Bleak House, la adaptación de la clásica novela de Charles Dickens que ha ganado numerosos premios. Ovacionada en todo el mundo, la serie dramática ganó dos premios Emmy (además de diez nominaciones, incluyendo Mejor Director) y cinco premios BAFTA (además de 14 nominaciones), incluyendo mejor serie dramática. Bleak House también fue nominada para dos Globos de Oro, cuatro premios de la Royal Televisión Society, tres premios Broadcasting Press Guiad, tres premios Satellite, y un premio de Televisión Critics. 

Chadwick había dirigido con anterioridad dramas contemporáneos para la televisión británica, como por ejemplo las populares Spooks, Red Cap y The Vice. 
En 1991, ALISON OWEN (productora) produjo la película Hear My Song, dirigida por Peter Chelsom, con guión de Chelsom y Adrian Dunbar. La película fue nominada para un Globo de Oro y varios BAFTA; ganó como Mejor Comedia en los Comedy Awards, y Owen ganó una nominación como productor más prometedor de Producers Guild of America.  

Después Owen produjo The Young Americans (1993), dirigida por Danny Cannon y protagonizada por Harvey Keitel y Viggo Mortensen. En 1995 Owen terminó la producción de Moonlight and Valentino, su primera colaboración con la actriz Gwyneth Paltrow, escrita por Ellen Simon y dirigida por David Anspagh. Kathleen Turner, Whoopie Goldberg y Elizabeth Perkins también actuaron en el filme. 

En 1998 Owen produjo Elizabeth, dirigida por Shekhar Kapur y escrita por Micheal Hirst, para la compañía Working Title Films. Elizabeth se convirtió en uno de los éxitos del año: estuvo en el Top Ten estadounidense y británico por varias semanas, y logró siete nominaciones de la Academia y doce nominaciones para los BAFTA, ganando un Oscar y cinco BAFTA. 

A partir del éxito de Elizabeth, en 1999 Owen creó Ruby Films, y con este nombre produjto Is Harry on the Boat, y Happy Now en 2001.

Después de Happy Now produjo Sylvia en 2003, dirigida por Christine Jeffs, una película que explora la turbulenta relación entre los poetas Sylvia Plath y Ted Hughes, protagonizada por Gwyneth Paltrow y Daniel Craig. Sylvia recibió excelentes críticas en los Estados Unidos y cerró el London Film Festival en 2004.

Alison siguó trabajando con Gywneth Paltrow en Proof, la adaptación cinematográfica de la obra teatral de David Auburn, y que contó con la dirección de John Madden y las actuaciones de Anthony Hopkins, Jake Gyllenhaal y Hope Davis. 2004 terminó con un gran éxito de taquilla para Owen, ya que fue la productora ejecutiva de la de la comedia romántica/película de zombis Shaun of the Dead, de Simon Pegg y Edgar Wright.

En 2005 Owen terminó la producción de la comedia romántica Love & Other Disasters, escrita y dirigida por Alek Keshishian (In Bed With Madonna), protagonizada por Brittany Murphy y estrenada en el verano de 2006. 

Hace poco produjo Brick Lane (dirigida por Sarah Gavnor) para Film 4, UKFC y Ingenious, que fue estrenada en 2007 con gran éxito de crítica en el Reino Unido. 

Peter Morgan (guión) ha sido nominado para los premios de la Academia, ha Ganado Globos de Oro, distintos premios de los críticos de cine de Nueva Cork, Los Ángeles, Londres, Chicago y Toronto y el premio Osella en el Festival de Venecia en 2006 por su guión de The Queen. La película, dirigida por Stephen Frears y protagonizada por Helen Mirren, tuvo éxito de crítica y de taquilla en el Reino Unido y en los Estados Unidos. 

Morgan también gabó un BAFTA por mejor guión adaptado por su adaptación de la novela de Giles Poden The Last King of Scotland.  El filme fue dirigido por Kevin Mc Donald y protagonizado por Forest Whitaker and James McAvoy. 

En 2006 Channel 4 emitió Longford, dramatización de la controversial relación entre Lord Longford, un par inglés, y Myra Hindley, la asesina de niños que cumplía su sentencia de por vida en una cárcel inglesa. El guión le valió a Morgan un premio BAFTA. 

Morgan comenzó su carrera como escritor de guiones mejorando guiones hollywoodenses y escribiendo películas educativas. Hizo en guión para su primer película, Shalom Joan Collins,  en 1989. Desde entonces ha escrito otros dramas para televisión como Micky Love, Metropolis, The Jury, y en 1993, el ganador del Emmy Henry VIII, protagonizado por Ray Winstone. 

En 1993 el drama político The Deal, que detallaba la relación entre Tony Blair y Gordon Brown, Primer Ministro y Ministro de Economía del Reino Unido, respectivamente, fue emitido por Channel 4. Por este guión Morgan ganó un BAFTA por Mejor Guión Original. The Deal fue dirigida por Stephen Frears. 

La última obra teatral de Morgan, “Frost/Nixon”, se mudó del West End londinense a Broadway. El actor Frank Langella ganó un premio Tony por su interpretación de Nixon y Morgan obtuvo una nominación para un Tony.  Morgan adaptó la obra de teatro al cine para Wroking Title Films y Imagine Entertainment; la película fue dirigida por Ron Howard y será estrenada a finales de 2008. 

SCOTT RUDIN (productor ejecutivo).  Películas en las que ha participado:  There Will Be Blood, No Country for Old Men, Margot at the Wedding, The Darjeeling Limited, The Queen (premio BAFTA), Notes on a Scandal, Venus, Failure to Launch, Freedomland, Lemony Snicket’s A Series of Unfortunate Events, The Life Aquatic, Closer, Team America: World Police, I( Huckabees, The Village, The Manchurian Candidate, The Stepford Wives, School of Rock, The Hours, Changing Lanes, Orange County, Iris, The Royal Tenenbaums, Zoolander, Shaft, Sleepy Hollow, Angela’s Ashes, Rules of Engagement, Wonder Boys, Bringing Out the Dead, South Park: Bigger, Longer & Uncut, The Truman Show, A Civil Action, In and Out, Ransom, Mother, Marvin’s Room, The First Wives Club, Twilight, Clueless, Sabrina, Nobody’s Fool, The Firm, Searching for Bobby Fischer, Sister Act, Sister Act 2: Back in the Habit, The Addams Family, Addams Family Values, Little Man Tate, Regarding Henry, Pacific Heights, Flatliners, Jennifer Eight, Mrs. Soffel y He Makes Me Feel Like Dancing (ganadora de un Oscar como Mejor Documental).  En teatro: Passion (Premio Tony como Mejor Musical), Indiscretions, Hamlet, Seven Guitars, Skylight, A Funny Thing Happened on the Way to the Forum, On the Town, The Chairs, The Judas Kiss, Stupid Kids, The Blue Room, The Most Fabulous Story Ever Told, Closer (en Londres y en Nueva York), Amy’s View, The Wild Party, The Ride Down Mt. Morgan, Copenhagen (Ganador de un Tony como Mejor Obra Teatral), The Designated Mourner, The Caretaker (Londres), The Goat (Premio Tony como Mejor Obra), Medea, Beckett/Albee, Caroline, or Change, The Normal Heart, Who’s Afraid of Virginia Woolf?, Doubt (Premio Tony como Mejor Obra), Red Light Winter, Well, Faith Healer, The History Boys (Premio Tony como Mejor Obra), Shining City, The Vertical Hour, The Year of Magical Thinking, Deuce y Gypsy.
Sus próximas películas incluyen: Stop-Loss de Kim Peirce, Towelhead de Alan Ball, Fantastic Mr. Fox de Wes Anderson, Margaret de Ken Lonergan, The Reader de Stephen Daldry, Doubt de John Patrick Shanley, Revolutionary Road de Sam Mendes, and Julie and Julia de Nora Ephron.

David M. Thompson (productor ejecutivo) comenzó su carrera en la BBC como documentalista. Empezó produciendo dramas cuando trabajó para la serie documental de la BBC Everyman, allí produjo Shadowlands, que ganó un premio de la Academia Británica como Mejor Drama y un Emmy internacional. Sus producciones siguientes incluyeron la ganadora de premios de la Academia Británica Safe, dirigida por Antonia Bird, The Firm de Alan Clarke y Road. 

Fue designado director de BBC Films en mayo de 1997, supervisando una vasta cantidad de películas para cine y televisión. Algunas de esas producciones para BBC Films incluyen Mrs Brown, protagonizada por Judi Dench y Billy Connolly; Billy Elliot de Stephen Daldry (la película más exitosa de BBC Films hasta el momento; recaudó unos 100 millones de dólares en todo el mundo, ganó tres premios principales de la Academia Británica y fue nominada para tres Oscars); la ganadora del Oscar Iris, protagonizada por Dame Judi Dench, Kate Winslet, Jim Broadbent y dirigida por Richard Eyre; Dirty Pretty things de Stephen Frears; I Capture the Castle, basada en la novella de Dodie Smith; la aplaudida The Mother, de Roger Michell; la premiada Sweet Sixteen, dirigida por Ken Loach; Sylvia, protagonizada por Gwyneth Paltrow y Daniel Craig; In this World, dirigida por Michael Winterbottomy ganadora en los premios BAFTA y en los Osos de Oro en Berlín; Ratcatcher y Morvern Callar, de Lynne Ramsay; Last Resort y My Summer of Love, de Pawel Pawlikowski; la ganadora en los Globo de Oro The Life and Death of Peter Sellers, presentando un reparto lleno de estrellas y liderado por Geoffrey Rush; el debut cinematográfico de Saul Dibb Bullet Boy, que recibió excelentes críticas; el encantador filme familiar Millions, de Danny Boyle; Mrs Henderson Presents, con Judi Dench y Bob Hoskins, dirigida por Stephen Frears; la primer película de Woody Allen filmada en el Reino Unido, Match Point, protagonizada por Scarlett Johansson y Jonathan Rhys Meyers; Tristram Shandy: A Cock and Bull Story, la brillante y divertida adaptación de la novela a cargo de Michael Winterbottom, protagonizada por Steve Coogan y Rob Brydon; Shooting Dogs, de  Michael Caton-Jones, un drama poderoso y conmovedor, protagonizado por John Hurt y Hugh Dancy; y por último Confetti, presentando a muchos de los talentos cómicos más importantes en Gran Bretaña, incluyendo a Martin Freeman, Jessica Stevenson, el cómico de stand-up Jimmy Carr, y Alison Steadman.

Los estrenos más recientes incluyen The History Boys, una adaptación de la premiada obra teatral de Alan Bennet; el ganador en Cannes Red Road, el primer largometraje de Andrea Arnold; el nominado a los premios Oscar Notes on a Scandal, protagonizado por Cate Blanchett y Judi Dench, dirigida por Richard Eyre; y el nuevo thriller de David Cronenberg, Eastern Promises, con las actuaciones de Naomi Watts y Viggo Mortensen.

Sus próximos estrenos incluyen Meerkats, de los más ilustres realizadores de filmes sobre historia natural, que cuenta la historia de una familia, de su resistencia y fortaleza; Frequently Asked Questions About Time-Travel, una poco convencional comedia del director primerizo Gareth Carrivickan, y del nuevo guionista Jamie Mathieson.

Actualmente se encuentra trabajando en las siguientes películas: Revolutionary Road, dirigida por el ganador del Oscar Sam Mendes, y protagonizada por Kate Winslet y Leonardo DiCaprio; una adaptación para la pantalla grande de Brideshead Revisited, de Evelyn Waugh, dirigida por Julian Jarrold con las estrellas en ascenso Matthew Goode, Ben Wishaw, y Hayley Atwell; Bright Star, también protagonizada por Ben Wishaw, junto a Abbie Cornisa, dirigida por Jane Campion; y The Edge of Love, del aplaudido director John Maybury, protagonizada por Keira Knightley.

Thompson abandonará su actual rol como director de BBC Films para crear una nueva empresa independiente. La empresa se enfocará en dramas para cine y televisión, y será lanzada en 2008 con un contrato con BBC Fiction. Thompson seguirá siendo el productor ejecutivo de algunos proyectos de BBC Films en diversas etapas de producción por los próximos años.

KIERAN MCGUIGAN (Dirección de fotografía) ya ha colaborado con el director Justin Chadwick en la serie dramática Bleak House, que logró éxito internacional. Por su trabajo en la serie, McGuigan ganó un Emmy y fue nominado para los premios BAFTA y Royal Televisión Society. 

Los trabajos anteriores de McGuigan incluyen las series dramáticas británicas Hustle, Vincent, The Amazing Mrs. Pritchard, y Murder Prevention.
JOHN-PAUL KELLY (Diseño de producción) trabajó recientemente con el director Roger Mitchell en la premiada Venus, protagonizada por Meter O’Toole. Fue su segunda colaboración con Mitchell, ya que habían trabajado juntos en Eduring Love, protagonizada por Daniel Craig. 

Su trabajo podrá verse en Hippie Hippie Shake, del director Beeban Kidron, y protagonizada por Cillian Murphy y Sienna Miller.

Otras películas en las que ha participado como diseñador de producción son: Lassie, dirigida por Charles Sturridge; Tristram Shandy: A Cock and Bull Story, de Michael Winterbottom,  basada en la novela clásica de Lawrence Sterne; I Capture the Castle, dirigida por Tim Fywell; Bloody Sunday, dirigida por Paul Greengrass, que ganó el Oso de Oro en el Festival de Berlín de 2002, y el premio del público en el Sundance Festival del mismo año; TwentyFourSeven, dirigida por Shane Meadows y ganadora en 1997 de los premios de la crítica europea e internacional en el Festival de Venecia. 

El primer filme que Kelly diseñó fue Under the Skin, de Carine Adler, ganador como Mejor Película Británica el Festival de Edimburgo, y el premio de la crítica en el Festival de Toronto de 1997. 

Kelly ha trabajado mucho en televisión como diseñador de producción. Byron, un drama de época dirigido por Julian Ferino, por el cual Kelly fue nominado a los premios de la Royal Televisión Society en 2004. Kelly también diseño el aclamado telefilme The Lost Prince, por el cuial ganó un BAFTA por Mejor Diseño de Producción, un Emmy por Mejor Dirección de Arte en una miniserie o película. The Lost Prince, dirigida por Stephen Poliakoff, también ganó el Emmy como Mejor Miniserie. 

En 1999 Kelly fue por la Royal Televisión Society (RTS) por su diseño de producción en Shooting the Past, también dirigida por Stephen Poliakoff. La película ganó el Prix Italia en 1999 y ganó además como mejor drama en los premios de la RTS.

CAROL LITTLETON, A.C.E. (Montaje) dejó su Oklahoma natal para estudiar en Francia gracias a una beca Fulbright. Allí se vio atraída al montaje cinematográfico después de ver el poderoso drama documental The Battle of Algiers. Cuando volvió a los Estados Unidos, se instaló en el sur de California y comenzó a montar publicidades televisivas. Su primer crédito fue como asistente de dirección en el primer largometraje del director Alan Rudolph, Premonition. 

Desde entonces ha trabajado en: Body Heat, E.T., The Big Chill, Places in the Heart, Brighton Beach Memoirs, Swimming to Cambodia, The Accidental Tourist, White Palace, Grand Canyon, Benny and Joon, Twilight, Beloved, The Anniversary Party, The Truth About Charlie, The Manchurian Candidate, y, recientemente, en Margot at the Wedding, entre muchas otras películas.

Por su labor en E.T., Littleton recibió nomincaciones para los Oscars, los BAFTA y de los American Cinema Editors. Por su trabajo en el telefilme Tuesdays with Morrie ganó un Emmy. 

PAUL KNIGHT (Montaje) ya había trabajado con el director Justin Chadwick en la premiada miniserie de la BBC, Bleak House. Por su labor Knight ganó un BAFTA y un premio de la RTS. 

El trabajo de Knight para la televisión británica incluye las series Spooks (por la cual fue nominado a un BAFTA), Murder Prevention, Red Cap, el telefilme Last Rights, y la próxima miniserie de HBO y BBC The Passion. También trabajó en el montaje de los largometrajes Nine Lives y Ali G Indahouse. Como asistente de dirección, ha trabajado en Bridget Jones’s Diary, The Beach, Best Laid Plans, Les Miserables, Sliding Doors, One Night Stand, y Leaving Las Vegas.

Ganadora de dos premios de la Academia por su labor en The Aviator de Martin Scorsese, y Shakespeare in Love, de John Madden, SANDY POWELL (Diseño de vestuario) ha obtenido otras cinco nominaciones, por su trabajo en Mrs. Henderson Presents, Gangs of New York, Velvet Goldmine, Wings of the Dove y Orlando. Ganó un BAFTA por Velvet Goldmine, y ha sido nominada nueve veces en total. Otros premios incluyen distinciones del periódico Evening Standard por su trabajo en Orlando y Edward II.

Powell studio en la London Central School of Art y comenzó su carrera trabajando con el director Derek Jarman en la película Cravaggio. Otros de sus trabajos son Interview with the Vampire, Michael Collins, The Butcher Boy y The End of the Affair, todas dirigidas por Neil Jordan. Hace poco trabajó con Martin Scorsese en la ganadora del Oscar The Departed.   

PAUL CANTELON (Compositor) nació en Los Ángeles, California, y empezó su carrera musical como violinista, haciendo su debut a la edad de 13 años en Royce Hall. Pero después de escuchar la interpretación del pianista Donalee Reubenet decidió cambiar de rumbo y se dedicó a estudiar el piano intensivamente. 

A los 15 años empezó a estudiar bajo la tutela del legendario pianista Vlado Perelemuter en el Conservatorio de París, y comenzó lo que aparecía como una prometedora carrera como concertista.  Sin embargo, a la edad de 17 años y después de un terrible accidente de bicicleta que lo dejó en coma por un mes, y le produjo una amnesia importante, lo cual detuvo su desarrollo en el piano. 

Como consecuencia de este desafortunado accidente, Paul cambió su energía de la interpretación a la composición, lo que dio inicio al proceso que lo convertiría en el compositor que es hoy. A comienzos de la década del 90, Paul formó la ecléctica banda de rock The Wild Colonials junto a la cantante Angela McCluskey, con la cual grabó dos discos para Geffen Records, y tocó con artistas como Joe Cocker, The Kinks, The Red Hot Chili Peppers, George Clinton, Rickie Lee Jones, King Crimson y Ry Cooder. En 1995, después de componer la banda sonora para el centenario del clásico de Eisenstein El acorazado Potemkin, Paul publicó una nueva colección de trabajos para piano y trío, y con el cual abrió el Montreux Jazz Festival.

Estos trabajos han sido aplaudidos por músicos tan diversos como Pete Townsend, Chick Corea y Phillip Glass. Recientemente Paul compuso temas para el renombrado violonchelista Yo-Yo Ma, quien se juntó con Paul para un show exclusivo donde interpretaron esas composiciones, además del repertorio tradicional para violonchelo y piano. 

Paul llegó al mundo de la música para películas con la ambiciosa banda sonora para el filme Everything is Illuminated.  Hace poco compuso la música para la premiada The Diving Bell and the Butterfly.
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