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Un filme de Darren Lynn Bousman
Sinopsis

El perturbador personaje Jigsaw regresa dispuesto a continuar con sus terroríficos juegos, donde la muerte es el invitado principal de esta impresionante cinta.

Todo comienza cuando se descubre un asesinato, cuya víctima presenta signos característicos de Jigsaw, lo que lleva a que el agente Eric Mathews vaya en su búsqueda.

La investigación lo conduce fácilmente hasta el asesino, quien gustosamente se deja atrapar para poder consumar su plan, en el que Mathews, sin imaginarlo, también está inmerso. 

Es así como el agente es partícipe del temible juego de Jigsaw, en el que ocho participantes son encerrados en el interior de una casa y obligados a matarse en presencia de videocámaras.
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Acerca de los actores

Donnie Wahlberg

Integrante de una familia de ocho hermanos, Wahlberg nació el 17 de agosto de 1969 en Boston. Su carrera artística comenzó en la música, al ser integrante del renombrado grupo New Kids on the Block, con el que consiguió fama.

Actoralmente debutó en BULLET, donde interpretó un papel secundario, pero se le recuerda más por su interpretación de uno de los integrantes de la banda criminal de la exitosa película “Rescate”, dirigida por el ganador del Oscar Ron Howard y protagonizada por Mel Gibson.

De ahí vinieron más oportunidades fílmicas como “Pelma”, “Southie”, “Camino al infierno”, “El sexto sentido” y más recientemente “El cazador de sueños”, “Ballroom dancing” y “Charm School”, entre otras.

En televisión resaltan sus actuaciones en las series “Big Apple”, “Boomtown”, así como en la famosa miniserie de HBO “Hermanos de sangre”.

Filmografía reciente

Saw II (2005)

Marilyn hotchkiss' ballroom dancing and charm school (2005)

Dreamcatcher (2003)

Triggermen (2002)

Bullfighter (2000)

Diamond men (2000)

The sixth sense (1999)

Southie (1998)

Body count (1998)

Butter (1998)

Black circle boys (1997)

Ransom (1996)

Bullet (1996)

Tobin Bell

Conocido en la industria por su reputación de Tipo duro gracias a sus interpretaciones de personajes obscuros como el de la cinta “Rápida y mortal” o el telefilme “Unabomber: la verdadera historia”, Tobin Bell ha demostrado tener una gran versatilidad histriónica, como lo han demostrado sus papeles en las series de televisión “Seinfeld”, “Alien Nacion”, “Urgencias” y “Jake and the Fatman”, así como sus primeras actuaciones cinematográficas en las cintas “Arde Mississippi”, La Conspiración de Dallas, En la línea de fuego y Malicia, entre otras.

Filmografía reciente

Saw II (2005)

Saw (2004)

Black mask 2: city of masks (2002)

Power play (2002)

Good neighbor (2001)

The road to El Dorado (2000)

The 4th floor (1999)

Best of the best: without warning (1998)

Overnight delivery (1998) 

Brown's requiem (1998)

Cheyenne (1996)

The quick and the dead (1995) 

Serial killer (1995)

Deep red (1994)

Malice (1993)

Acerca del director

Darren Lynn Bousman

Nacido el 11 de enero de 1979, en Kansas, Estados Unidos, Darren inició su carrera como actor con pequeños papeles dentro de series como “Los expedientes secretos X” desde la década de los noventas. Posteriormente se dedicó a escribir proyectos que él mismo dirigiría como “Butterfly dreams” (2000), “Identity lost” (2001), y más recientemente “Saw 2” (2005).

A pesar de tratarse de un nuevo realizador, Darren ha sido reconocido por su trabajo como director de videos musicales de grupos como Mudvayne, entre otros.

Filmografía reciente

Como escritor:

Saw 2 (2005)

Identity lost (2001)

Butterfly dreams (2000)

Como director:

Saw 2 (2005)

Identity lost (2001)

Butterfly dreams (2000)

Página web de la cinta

http://www.saw2.com
