ENEC CINE

Presenta

EL NACIMIENTO
(The Nativity Story)

un film de Catherine Hardwicke (A los trece)

guión de Mike Rich (Descubriendo a Forrester, Radio)
 

con

la nominada al Oscar Keisha Castle Hughes (Jinete de Ballenas)
 y
Oscar Isaac
Después de la polémica generada por la película "La Pasión de Cristo" se estrena mundialmente la película que cuenta la verdadera historia del nacimiento de Jesucristo

... EL NACIMIENTO.
 

Preestreno de la película El Nacimiento de New Line
en el Vaticano el 26 de noviembre de 2006
El Papa ha sido invitado a la proyección de la película dirigida por Catherine Hardwicke

La Biblia en la pantalla.
Si vas a ver una película en Navidad, debe ser esta.
 

IMPERDIBLE ESTRENO EN URUGUAY:

8 de diciembre de 2006 

Ficha técnica

Título original: The Nativity Story

Género: Drama

Duración: 95 minutos

Año: 2006

Idioma: Inglés

País: Estados Unidos

Página Web: www.thenativitystory.com

 

ACERCA DE LA PELICULA

EL NACIMIENTO

Por Meter Malone – SIGNIS

“ “El Nacimiento” es el año en la vida de María que culmina con el nacimiento de Jesús, la visita de los pastores y magos al establo, la brutal respuesta con una masacre de inocentes de Herodes y José y María escapando a Egipto.

La mayoría de las audiencias van a interesarse por esta película, evocando sus emociones relativas a esta historia y su participación en sus recuerdos religiosos, devoción y reflexión en su fe Cristiana. También muestra una retrospectiva a las narraciones de la infancia de los evangelios según San Mateo y San Lucas, para aquellos que no son Cristianos.”

“ “El Nacimiento” es un valioso emprendimiento que resulta bien. Es un modesto emprendimiento. Es crédito New Line Cinema el que estuvieran preparados para aventurarse en la realización de este tipo de film religioso.”

“ El guionista Mike Rich (The Rookie, Finding Forrester) tiene un pasado religioso y un gran respeto por sus raíces religiosas. La directora Catherine Hardwicke (Thirteen, Lords of Dogtown) fue arquitecta y diseñadora de producción antes de su trabajo como directora  y ella tiene un ojo afilado para la recreación de época. Ella prestó una dedicación personal a esta iniciativa así como también su perspectiva femenina a la historia."

 

http://www.signis.net/article.php3?id_article=918 

PREESTRENO DE LA PELICULA “EL NACIMIENTO” EN EL VATICANO

Por Nick Vivarelli – VARIETY

ROMA — La película de New Line acerca del nacimiento de Jesús, “El Nacimiento” tendrá su Avant Premiere Mundial en el Vaticano y el Papa ha sido invitado al evento. 

El Distribuidor italiano de la película, Eagle Pictures, dijo que la representación que Catherine Hardwicke ha realizado de la apremiante historia bíblica de María y José y del nacimiento de Jesús en un pesebre, tendrá su primera proyección pública en la ciudad del Vaticano en el Aula Paolo VI el Domingo 26 de noviembre.

La nueva realización familiar de New Line acerca de la historia de Navidad se estrenará internacionalmente el 1ro. de Diciembre.

Hardwicke ("Thirteen," "Lords of Dogtown"), Oscar Isaac, quien interpreta a José, y el guionista Mike Rich se encontrarán presentes en el Vaticano para la proyección de la película. María ha sido interpretada por la actriz Keisha Castle-Hughes ("Whale Rider"). 

"El Papa ha sido invitado y estamos 99% seguros de que él estará presente, dado que el Vaticano le ha dado al film su sello de aprobación" dijo un representante de Eagle Pictures a Daily Variety. 

El Papa Benedicto XVI asistió el año pasado a la proyección en el Vaticano de la biopic de la  CBS "Papa Juan Pablo II", con la presencia de la estrella Jon Voight. 

"El Nacimiento " ha sido examinado por las autoridades del Vaticano, incluyendo al Consejo Pontificio de Cultura, al Consejo Pontificio de Comunicación Social y a los archivos fílmicos del Vaticano. 

http://www.variety.com/article/VR1117953625.html?categoryid=13&cs=1
