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SINOPSIS

Nadie es inmune al poder de las estaciones y su ciclo anual de nacimiento, crecimiento y decadencia. Ni siquiera los dos monjes que comparten una ermita flotante en un lago rodeado por montañas. A medida que las estaciones se van sucediendo, cada aspecto de sus vidas se ve imbuido de una intensidad que los lleva a ambos a una espiritualidad mayor… y a la tragedia. Porque tampoco ellos son capaces de escapar a la fuerza de la vida, a los anhelos, los caprichos, los sufrimientos y las pasiones que se apoderan de cada uno de nosotros. Bajo la mirada vigilante del Monje Anciano, un Monje Joven experimenta la pérdida de la inocencia cuando el juego se torna cruel, el despertar del amor cuando una mujer entra en su mundo cerrado, la fuerza asesina de los celos y las obsesiones, el precio de la redención… y la iluminación de la experiencia. Mientras las estaciones sigan sucediéndose hasta el fin de los tiempos, la ermita seguirá siendo un refugio para el espíritu, flotando entre el hoy y la eternidad.

Kim Ki-duk, director de películas aclamadas por la crítica, como The Isle (Venecia, 1999) y Bad Guy (Berlinale, 2002), vuelve a demostrar su excepcional talento para relatar historias emotivas y complejas con imágenes de una increíble belleza.

PALABRAS DEL DIRECTOR

«A través de las cuatro estaciones y de la vida de un monje que habita en un templo rodeado tan solo por la naturaleza y la laguna Jusan, lo que me propongo es retratar la alegría, la ira, la pena, el sufrimiento y el placer de nuestras vidas. Varias historias (el Monje Niño, el Monje Joven, el Monje Adulto y el Monje Anciano) coexisten con las imágenes de cada estación. Las cambiantes cualidades de los seres humanos, el sentido de la madurez de nuestra vida, cómo se forma y se desarrolla, la crueldad de la inocencia, la obsesión en los deseos, el dolor en los instintos asesinos y la emancipación en las luchas…»

KIM KI-DUK (DIRECTOR)

KIM Ki-duk se define a sí mismo, respecto de sus “inclinaciones intelectuales”, como un director no convencional, comparado con realizadores como HONG Sangsoo y LEE Chang-dong. Esta es una forma de separar su ideología y su estética de la de los otros realizadores. La sensibilidad o el discurso “convencionales” le resultan incómodos, ya que su estilo se caracteriza por vagabundear por los márgenes.

KIM Ki-duk nació en Bonghwa, en la provincia norteña de Kyungsang, y se crió en una aldea de montaña hasta los 9 años, cuando se mudó a Seúl con sus padres. Cuando su hermano mayor fue expulsado, tuvo que dejar la escuela de agricultura en la que estudiaba, y trabajó en fábricas desde los 17 años hasta que se incorporó a la Armada, a los 20. Cuando la dejó, pasó dos años en una iglesia especial para personas con discapacidad visual, con la intención de convertirse en sacerdote, mientras seguía dedicándose a la pintura, actividad en la que se había iniciado en la infancia. En 1990 se mudó a Francia, y allí vendió sus cuadros durante dos años. No se educó, por lo tanto, en ninguna institución “normal”. Del mismo modo, su carrera cinematográfica comenzó de una manera muy diferente de la de otros cineastas. Ajeno a toda formación académica, tampoco fue jamás asistente de dirección ni cinéfilo fanático. Se educó a sí mismo haciendo películas y al mismo tiempo experimentando con el medio, y ésta es precisamente la razón de la libertad con la que pudo abrazar su carrera profesional. Sus películas pueden ser consideradas escritura autobiográfica con una cámara. Por eso, KIM describe a cada una de ellas como una “secuencia” en su corpus de trabajo. Para KIM, su vida, sus películas y la crueldad están entrelazadas de manera inseparable. La cruel realidad que él retrata puede ser temida por el público y aborrecida por la crítica; sin embargo, si la energía que inunda sus historias es considerada oscura y condenable, no es por culpa de sus películas. Antes bien, debe ser vista como un intento de enfrentar la crueldad de la vida misma y del mundo en el que vivimos. KIM sostiene que, para él, filmar es «un proceso de transformación de su propia incomprensión en comprensión».

FILMOGRAFÍA

1996 The Crocodile (debut como director)

1997 Wild Animal (17º Festival Internacional de Cine de Vancouver)

1998 Birdcage Inn (49º Festival Internacional de Cine de Berlín, sección Panorama)

1999 The Isle (57º Festival Internacional de Cine de Venecia, competencia oficial)

2000 Real Fiction (26º Festival Internacional de Cine de Moscú, competencia oficial)

2001 Address Unknown (58º Festival Internacional de Cine de Venecia, competencia oficial)

2002 Bad Guy (Festival Internacional de Cine de Berlín, competencia oficial)

2002 The Coast Guard (Película inaugural del 5º Festival Internacional de Cine de Pusan, competencia oficial; 38º Festival Internacional de Cine de Karlovy Vary, competencia oficial)

BAEK DONG-HYUN (DIRECTOR DE FOTOGRAFÍA)

«Filmar las cuatro estaciones en una sola película es algo que exige un nivel tal que sólo debería ser realizado por maestros. Me sentí muy honrado, aunque sin las calificaciones suficientes, para aceptar el desafío de encarar un proyecto semejante.»

BAEK Dong-hyun empezó su carrera como asistente de cámara en Wild Animals (1997, dirigida por KIM Ki-duk), y luego participó en cuatro de las nueve películas del mismo director. En el 2002 fue director de fotografía de The Coast Guard (también dirigida por KIM Ki-duk).

FILMOGRAFÍA

2003 Primavera, verano, otoño, invierno... y otra vez primavera (dirigida por Kim Ki-duk)

2002 The Coast Guard (dirigida por Kim Ki-duk)

2002 No Comment (dirigida por Park Sang-Wan)

BARK JEE-WOONG (MÚSICA)

«Espero que mi música pueda transmitir en la película todas las emociones humanas, los latidos y el nerviosismo del amor, de la ira y el dolor, y la serenidad de los últimos momentos de un ser humano, para que pueda consolar la furia hacia la vida que pueda sentir el público.»

BARK Jee-woong es un joven y talentoso compositor que en el año 2000 ganó el premio Jerry Goldsmith. Es un premio otorgado por Jerry Goldsmith, que fue director musical de muchas películas de éxito (Barrio chino, Bajos instintos, etc.). BARK fue el primer asiático en ganarlo y el ganador más joven de toda la historia del premio.

PERSONAJES Y ELENCO

1. HOMBRE

primavera, verano, otoño, invierno... y otra vez primavera es un retrato de la vida de un hombre, integrado por cinco capítulos. Muestra el nacimiento y la muerte en primavera, el amor y la obsesión en verano, la ira y la agonía en otoño, el vacío y la paz en invierno. Estas cuatro historias de una vida, aparentemente diferentes pero intrínsecamente muy similares, son presentadas por cuatro actores en la película.

kim jong-ho (monje pequeño, en ‘primavera’)

Nació en 1996. También aparece en el epílogo (‘…y otra vez primavera’).

seo jae-kyung (monje niño, en ‘verano’)
Nació en 1982. Ha actuado en muchas series de TV y comedias musicales.

kim young-min (monje joven, en ‘otoño’)
Nació en 1971. Su debut cinematográfico fue en Address Unknown, dirigida por KIM Ki-duk en el 2000.

kim ki-duk (monje adulto, en ‘invierno’ y ‘…y otra vez primavera’)
Nació en 1966. El propio director, KIM Ki-duk, hace el papel de Monje Adulto en los dos últimos episodios de la película.

2. MONJE ANCIANO

Mientras el Hombre experimenta la vida, el Monje Anciano la observa. En el epílogo (‘…y otra vez primavera’), el Hombre es ya otro monje anciano, muy similar al del primer episodio (‘Primavera’). Por lo tanto, los tres primeros episodios (Primavera, Verano y Otoño) pueden ser vistos como un flashback del Monje Anciano sobre su propia vida.

oh young-su (monje anciano)
Nacido en 1944, OH Young-su ha trabajado como actor de cine durante muchos años y es miembro de la Compañía Nacional de Teatro de Corea. Fue también protagonista de A Little Monk, invitada al Kinderfilmfest del Festival Internacional de Cine de Berlín en el 2003. La obra caligráfica del episodio ‘Otoño’ fue escrita por el propio OH.

